Выступление

методиста МБОУ УДСОШ №2 Леонтьевой О.А.

на районной педагогической конференции

«Интеграция общего и дополнительного образования»

В соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом организация внеурочной деятельности детей является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе, а воспитание рассматривается как миссия образования, как ценностно-ориентированный процесс.

Так как в нашей школе ФГОС реализуется уже 6 лет, то мы четко обозначили, что целью внеурочной деятельности является создание условий для проявления и развития каждым ребенком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и культурных традиций. В настоящее время разработано несколько типов организационных моделей внеурочной деятельности в школе. Это модель дополнительного образования; модель «школы полного дня»; оптимизационная модель; инновационно-образовательная модель. Мы взяли за основу оптимизационную модель и внесли в нее элементы сетевого взаимодействия с социальными партнёрами. На сегодняшний день эта модель объединяет все виды деятельности школьников, в которых возможно и целесообразно решение задач воспитания, развития и социализации детей. На протяжении всех лет реализации ФГОС мы старались интегрировать общее и дополнительное образование.

Таким образом, в нашей школе действует модель внеурочной деятельности, которую мы определили как оптимизационно-сетевую. Такая модель организации возможна при взаимодействии нескольких организаций непосредственно соседствующих друг с другом и образующих вместе единую территорию, на которой создано и эффективно функционирует единое образовательное пространство, дающее возможность для личностного развития и самоореализации практически каждого школьника. Эта модель предполагает, что в ее реализации принимают участие с одной стороны педагогические работники школы (учителя, социальный педагог, педагог-психолог, библиотекарь и т.д.), а с другой педагоги секций детско-юношеской спортивной школы, клубов и кружков дома детского творчества, художественной школы, музыкальной школы, дома культуры. Итак, из 10 час. внеурочной  деятельности 5 час. реализуется в школе, а 5час. остается на выбор учащегося и его семьи через систему дополнительного образования социальных партнеров нашей школы. Благодаря такой системе, каждый ребенок с помощью родителей и педагогов может развивать свои способности, исходя из своих интересов и возможностей. Поэтому для работы по пяти направлениям внеурочной деятельности школа использует разнообразные формы:

В спортивно-оздоровительном направлении:

Секции «Приобщение к мини-футболу», «Приобщение к мини-баскетболу», День здоровья, спортивные и туристические секции, соревнования, спортивные фестивали и конкурсы, деятельность отряда ЮИД, занятия в спортивной школе, ОФП;

Духовно-нравственное направление:

 -исследовательские работы, занятия в «Школе общения», занятия в клубе «Истоки», «Доноведение», «Я – гражданин России»,  экскурсии в храмы и монастыри области, праздники Святки, Рождество, Масленица, День славянской письменности, Пасха Красная, и т.д, этические беседы, экскурсии в библиотеки, музеи, посещение выставок, театров.

Общеинтеллектуальное направление:

- занятия в клубах «Почемучки», «Инфознайка», «Шахматы», интеллектуальные предметные игры,иследовательские проекты, планетарий

Социальное направление:

- реализация курса «Основы потребительских знаний», реализация социальных проектов, участие в социальных акциях, профориентационные экскурсии, встречи с ветеранами, работниками ДПС и МЧС, трудовые десанты, общепоселковые субботники;

Общекультурное направление:

Занятия в кружках «Умелые ручки», «Ритмика. Музыкальное движение», танцевальный кружок«Сами с усами», концерты, фестивали, театральные постановки, праздничные «огоньки», посещение театров, цирковых программ, кинозалов, выставок, занятия в музыкальной школе, художественной школе, доме культуры и доме детского творчества.

Контроль результативности и эффективности осуществляется путем проведения мониторинговых исследований, диагностики учащихся, анкетирования педагогов, родителей. Мониторинг осуществляется в трех направлениях: мониторинг эффективности внеурочной деятельности школы; мониторинг компетентности учащихся; мониторинг достижений учащихся, который отражается в ученических портфолио.
При организации внеурочной деятельности важно учитывать, что она неразрывно связана с учебным процессом и составляет единое целое. Учитель, хорошо зная требования к уровню подготовки учащихся в рамках ФГОС, четко определяет направления, которые расширяют содержание предметов учебного плана и, таким образом, через эти направления идет развитие личностных, регулятивных, коммуникативных УУД. Все направления внеурочной деятельности - содержательный  ориентир на формирование УУД.

Первостепенное значение для системы образования имеет исполнение Указа президента от 07.05.2012г №599". В учебном плане согласно ФГОС, к сожалению, учитель начальных классов остается на 17 час. в неделю, что не составляет даже ставки. И внеурочная деятельность позволяет школе догрузить учителя, с целью повышения его заработной платы до необходимого среднего уровня. Но нельзя забывать о качестве предоставляемых образовательных услуг. Совершенно очевидно, что в этих целях внеурочную деятельность должны вести узкие специалисты. И в нашей школе мы попытались этого достигнуть. Например, кружок «Инфознайка» ведет учитель информатики, а «Ритмику» только педагог дополнительного образования, имеющий хореографическое образование, «Веселый английский» ведет учитель английского языка, а рукоделие – педагог дополнительного образования ДДТ, являющийся специалистом в данной области, интеллектуальное направление «Почемучки», развивающее метапредметные УУД ведут учителя нашей школы, а кружок «Шахматы» - специалист ДДТ.

Мы видим перспективу работы по реализации внеурочной деятельности в поиске новых направлений, исходя из интересов и мотивационной сферы учащихся средней школы и социального запроса общества.

