Выступление педагога-психолога ПМПК И.В.Борозенцевой
на районной педагогической конференции

«Психолого-педагогическое сопровождение детей

в условиях инклюзивного образования»

Психолого-педагогическое сопровождение в образовательных учреждениях относительно молодое направление в образовании, но уже является неотъемлемой частью образовательного процесса. Психолого-педагогическое сопровождение сегодня выступает как комплексная технология, особая культура поддержки и помощи ребенку в решении задач развития, обучения, воспитания, социализации.

Создание инклюзивной образовательной среды направленной на развитие личности ребенка и признающей его уникальность, неповторимость и право на качественное образование, опирается, в первую очередь, на модернизацию образовательной системы образовательной организации. 
Ведущим принципом инклюзивной образовательной среды является ее готовность приспосабливаться к индивидуальным потребностям различных категорий детей за счет собственного гибкого переструктурирования, учета особых образовательных потребностей каждого включенного ребенка. Одним из показателей эффективности работы педагогических коллективов нашего района в области реализации инклюзивной практики является гибкий, индивидуализированный подход к созданию специальных условий обучения и воспитания для детей с ограниченными возможностями здоровья, которых у нас 46 человек, из них 10 ( 2 УБСОШ, 2 –НКСОШ, 2- ВКСОШ,3 –УДСОШ№2, 1- МСОШ) детей инвалидов. 

В настоящее время происходят существенные изменения в педагогической теории и практики. В системе общего и специального образования происходит смена образовательной парадигмы, а именно содержание образования обогащается акцентом на адаптацию образовательных программ для обучающихся в соответствии с их индивидуальными потребностями и возможностями. 

Такой подход проявляется прежде всего в реализации вариативного индивидуального образовательного маршрута ребенка с ОВЗ, в рамках образовательного учреждения, разработкой адаптированной образовательной программы по рекомендациям ПМПК. Именно это  мы наблюдаем в наших дошкольных общеобразовательных учреждениях, где на сегодняшний день созданы группы компенсирующие и комбинированные, в которые на первое сентября зачислено 74 человека и продолжат своё обучение и воспитание по программе ДОУ адаптированной для детей с нарушениями речи 55 человек. В этом году на базе 2 детских садов общеразвивающего вида ( МБДОУ ОРВ «Теремок», МБДОУ ОРВ «Солнышко» были созданы группы для детей с нарушениями речи). А также планируется открытие группы компенсирующей направленности для детей с нарушениями речи в детском саду «Соловушка» ст. Нижнекундрюченская. 

Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы одним из приоритетов в сфере общего образования определила обеспечение учебной успешной деятельности каждого ребенка, независимо от состояния здоровья, социального положения семьи. Особое внимание на данном этапе уделяется формированию инструментов поддержки особых групп детей в системе образования (одаренные дети, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, дети мигрантов).
Современное гражданское общество невозможно без активного вовлечения всех своих членов в различные виды деятельности, уважение прав и свобод каждого отдельного человека, обеспечение необходимых гарантий безопасности, свободы и равноправия. Поэтому работа педагогов с детьми из семей вынужденных переселенцев с территории Украины включает в себя тесное взаимодействие с педагогами-психологами и социальными педагогами и включает в себя 3 основных функции – образовательную, психологическую, посредническую.

Уверена, что психолого-педагогической сопровождение, комплексная технология, особая культура, а зачастую дополнительная поддержка и внимание поможет ребенку в решении задач развития, обучения, воспитания и социализации.

Спасибо за внимание. 

