Выступление инспектора пропаганды ОГИБДД 
по Усть-Донецкому району,
старшего лейтенанта полиции Готра Н.Ю.
на районной педагогической конференции
«Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма:
опыт взаимодействия ГИБДД с детскими садами и школами»

СЛАЙД 1  Уважаемые участники конференции!
С начала года на дорогах Ростовской области произошло 298 аварий с участием несовершеннолетних. Погибло 19 детей, 312 получили травмы различной степени тяжести. В нашем районе - 0% ДТП.
Предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма уделяется много внимания, потому что за каждым ДТП с участием ребенка стоят жизнь, здоровье, судьба маленького человека. СЛАЙД 2 Наше сотрудничество со школами, детскими садами и организациями дополнительного образования включает в себя профилактическую, воспитательную работу, привитие навыков безопасного поведения на улицах и дорогах. СЛАЙД 3  На слайде вы видите формы работы и названия мероприятий.
Ежегодно отделом образования и ОГИБДД разрабатываются и воплощаются в жизнь совместные планы предупредительно-профилактических мероприятий.
Во всех школах работают отряды юных инспекторов движения СЛАЙД 4 , которые активно пропагандируют правила дорожного движения среди своих сверстников и взрослых. 
За два последних года СЛАЙД 5 мы стабильно занимали призовые места на региональных этапах конкурсов отрядов ЮИД.
Ежегодно СЛАЙД 6 на территории школы № 1 и Дома детского творчества  проходит конкурс – «Безопасное колесо». Победители районного этапа участвуют в региональном. 
В каждом классе и в каждой группе созданы уголки безопасности, в которых регулярно обновляется наглядная информация по профилактике ДТП. СЛАЙД 7 
Школами и садами разработаны Паспорта безопасности. Педагоги совместно с родителями изготовили схемы «Безопасный путь в школу» и «Безопасный путь в детский сад», которые находятся в открытом доступе.
СЛАЙД 8 Большая работа по предотвращению ДТП среди детей проводится ОГИБДД совместно с СЛАЙД 9 детскими садами.
В детских садах созданы и успешно работают отряды самых маленьких помощников инспектора движения – ЮПИД. СЛАЙД 10 В игровой, увлекательной форме ребята обучаются основам правил дорожного движения и безопасного поведения на дорогах.
СЛАЙД 11 Воспитатели активно участвуют в муниципальных и региональных конкурсах и акциях.
СЛАЙД 12 Разъяснительная работа ведется с родителями.
Методическим кабинетом разработан план районных мероприятий «Автогородок». СЛАЙД 13 На базе детских садов «Жар-птица» и «Улыбка» СЛАЙД 14 проводятся мероприятия по профилактике дорожно-транспортных происшествий. Хочется отметить, что работа ведется круглогодично. СЛАЙД 15  Завершился традиционный летний конкурс «У светофора каникул нет».
СЛАЙД 16 Не смотря на то, что количество ДТП в нашем районе за прошедшие 2 года снизилось на 100 процентов, необходимо продолжать активную совместную деятельность по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.
Хочется сказать спасибо за сотрудничество заведующему отделом образования администрации Усть-Донецкого района Гагулиной М.В., методическому кабинету за помощь в организации работы, а также выразить благодарность всем школам и детским садам за активную работу по пропаганде знаний правил дорожного движения и наградить грамотами ОГИБДД: детский сад «Жар-птица» р.п. Усть-Донецкий; МБОУ МСОШ.
