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Слайд №1. Организация работы школы по формированию личности учащихся через основные направления деятельности РДШ

Уважаемые участники конференции!

Апаринская школа с прошлого учебного года является площадкой по реализации проекта «Российское движение школьников». Слайд (Указ от 29.10.2015г. № 536 "О создании Общероссийской общественно–государственной детско–юношеской организации "Российское движение школьников" (РДШ). 
Цель движения вы видите на слайде. Слайд (Цель - Российского движения школьников является совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействие формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей.) 
РДШ объединяет в себе все существующие детские движения в школе и приводит к единообразию программы воспитания. Это движение реализуется по четырем направлениям. Слайд (Личностное развитие, гражданская активность, информационно-медийное и военно-патриотическое.)
Школы, входящие в состав РДШ, участвуют в федеральных проектах, перенимают опыт лучших организаций-партнеров «Российского движения школьников». Это дает возможность каждому ребенку проявить себя в любом из направлений деятельности, развить свои способности, обменяться опытом, поделиться новыми знаниями со сверстниками из любого уголка страны.
На базе нашей школы это движение начало активно развиваться после участия делегации в региональном слете актива «Российского движения школьников» в городе Ростове-на-Дону, где были определены направления, цели и задачи молодежного движения. Слайд (21 сентября 2017 года региональный слет актива Российского движения школьников «РДШ - точка отсчета» г. Ростов-на-Дону, фото)
26 сентября в школе был сформирован актив, в состав которого вошли 28 инициативных и ответственных ребят. Был составлен план работы РДШ.
Слайд (26% от общего количества учащихся 5 – 11 классов, фото).  
В течение всего учебного года активистами и лидерами РДШ инициированы и проведены общешкольные мероприятия военно-патриотической направленности. Слайд (Военно-патриотическое направление. Уроки мужества, Акция «Ветеран живет рядом», Акция «Тимуровский рейд», фото). 
Ребята посетили ветеранов, оказали им посильную помощь и прикрепили на забор звездочки – символы того, что здесь живут люди, которым мы обязаны мирным небом над головой, приняли участие в организации митинга, посвященного 75-й годовщине со дня освобождения х. Апаринского от немецко-фашистских захватчиков, взяли на себя ответственность за благоустройство памятников «Погибшим воинам» в хуторах Апаринский и Бронницкий. 
Одна из наиболее эффективных форм проявления гражданской активности детей и подростков – это волонтерская деятельность. Среди волонтеров нашей школы и активисты РДШ. Ребята были задействованы в социально-значимых акциях, провели интеллектуальную игру «Гражданином быть обязан», направленную на формирование активной гражданской позиции и правового сознания, Слайд - (Гражданская активность. День древонасаждения, Акция «Спаси малька»,  Акция «СТОП ВИЧ/СПИД». фото.)
Активисты РДШ выступили с флешмобом «Мы здоровое поколение», направленным на популяризацию здорового образа жизни, и приняли участие в организации фотовыставки «Открывая тайны Аджимушкая. 45 лет поиска».
Слайд (Личностное развитие. Флешмоб «Мы здоровое поколение», «Открывая тайны Аджимушкая. 45 лет поиска», фото).
В течение всего года активисты вели фоторепортажи о различных мероприятиях и акциях. Материалы представлены на школьном сайте, в социальной сети официальной группы ВКонтакте «РДШ в Ростовской области». Слайд (Информационно-медийное направление. Фото)
Информация о деятельности актива РДШ нашей школы была опубликована на региональном и всероссийском сайтах «Российского движения школьников».  Слайд (фото).
В прошлом учебном году учащиеся нашей школы активно принимали участие в региональных и всероссийских мероприятиях «Российского движения школьников». Слайд (Региональные и всероссийские мероприятия: «Открытка РДШ. Номинация: Родные просторы», Всероссийский конкурс «РДШ – территория самоуправления, Всероссийский конкурс школьных музеев с исследовательской работой «История одного экспоната», Всероссийский творческий конкурс «Спасибо маленькому герою.).
По результатам работы меня, как координатора проекта, пригласили в город Санкт-Петербург на международный образовательный форум, который прошел с 28 марта по 1 апреля. В рамках форума состоялось Всероссийское семинар-совещание педагогов, координаторов и председателей «Российского движения школьников». Мне представилась возможность перенять опыт работы педагогов из разных регионов по организации деятельности становления РДШ. Закончился форум пленарным совещанием с участием Министра образования и науки России Ольги Юрьевны Васильевой, где обсудили проблемы и перспективы развития «Российского движения школьников» в системе образования. Слайд (Фото форума)
В мае состоялось школьное заседание активистов движения, на котором ребята подвели итоги работы. Слайд (Фото)
Прошедший год стал запоминающимся для учащихся и педагогов, потому что новое движение объединило лучших, дало возможность обменяться опытом, проявить свои таланты, научиться тому, чего раньше не умели.
На будущий учебный год мы поставили ряд задач (слайд):
1. Продолжить работу среди школьников по привлечению их к участию в проектах, акциях, конкурсах, проводимых РДШ.
2. Принять активное участие в региональных и всероссийских мероприятиях РДШ.
3. Провести фестиваль «Без прошлого нет будущего», посвященный Дню образования РДШ и 100-летию комсомола. 
4. Активно развивать волонтерское движение.
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