Выступление
ст. воспитателя МБДОУ «Золотой ключик»
Колесниковой Е.А.
на августовской педагогической конференции
«Достижение стратегических целей
 национального проекта «Образование»:
 приоритетные задачи и пути их решения»

Оказание психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей дошкольного возраста

Слайд 1.              
                         Уважаемые коллеги, участники конференции!
Детский сад «Золотой ключик» является муниципальным базовым центром по оказанию комплексных услуг ранней помощи семьям, воспитывающим детей в возрасте от рождения до трех лет, в том числе с нарушениями развития. В Центре работают квалифицированные специалисты коррекционного профиля: педагог-психолог, учителя-логопеды, которые прошли необходимую специализированную подготовку для работы с детьми с особыми образовательными потребностями. 
Слайд 2.
           Их деятельность основывается на принципах сотрудничества и открытости. Одним из главных принципов является подход «помоги вовремя!». Воплощение этого принципа в деятельности позволяет нам привлечь родителей как можно раньше. Поэтому если ребёнок по каким-либо причинам не имеет возможности посещать детский сад, то детский сад идёт на помощь! 
           Сложности родителей в воспитании детей дошкольного возраста во многом связаны с их недостаточной психолого-педагогической компетентностью. Несмотря на большое количество существующих на сегодняшний день педагогических пособий, они не могут решить проблемы каждой конкретной семьи. Поэтому родителям необходима помощь специалистов. 
Слайд 3.
Созданный нами Консультационный центр помогает мамам и папам в вопросах воспитания, обучения и развития детей, преимущественно не посещающих детский сад, включая детей с особыми образовательными потребностями. 
Слайд 4.
Также наш Центр оказывает им содействие в социализации дошкольников; проведении комплексной профилактики различных отклонений в физическом, психическом и социальном развитии детей; смягчении адаптационного периода у будущего воспитанника детского сада.
Слайд 5,6.
Наиболее востребованными услугами нашего Центра выступают: диагностические сеансы, индивидуальные коррекционные занятия с детьми в присутствии родителей, индивидуальные и групповые консультации по вопросам развития и воспитания детей, оказание онлайн-услуг. 
Слайд 7.
На сегодняшний день наш Центр – это объемное структурное образование, которое дополнительно имеет в своем составе лекотеку, службу ранней помощи и дистанционный сервис. Обновлена материально-техническая база современным коррекционно-развивающим оборудованием, программно-дидактическими комплексами и интерактивными средствами обучения. 
Слайд 8.
Созданы условия для работы с семьями и педагогами в дистанционном формате. Работа центра ориентирована на альтернативность в выборе способов и форм получения образовательной услуги, адаптированность под запросы родительского социума. Для удобства родителей предусмотрены гибкие часы работы.
Слайд 9.
Для проведения первичных приемов, а также занятий специалистов с ребенком и его семьей организовано специальное игровое пространство. Выделены зоны консультирования и ожидания приема специалистов. В одной из игровых комнат установлена зеркальная панель для наблюдения за ребенком в специально сконструированных ситуациях.
Слайд 10.
В практике нашей службы ранней помощи предусмотрены три варианта обслуживания ребенка и семьи: однократная встреча, кратковременная и долговременная терапия. 
Слайд 11.
Поддержка семьи осуществляется на основе телефонного интервью, первичного приема, оценки ресурсов и дефицитов семьи, диагностических и игровых сеансов, а также составления и реализации индивидуальной программы помощи ребенку и семье.
Слайд 12.
          Главной особенностью программ раннего вмешательства является включение и активное участие в них родителей. Очень важно изменить позицию самих мам и пап - от традиционной, когда их роль заключается лишь в том, чтобы привести ребенка к профессионалу, к активной позиции людей, участвующих в процессе построения и реализации программы для своего малыша. 
Слайд 13.
           Наши специалисты помогают семье понять и принять проблему ребенка, правильно оценить его реальные возможности и начать длительную и серьезную работу по его социализации и интеграции. 
Слайд 14.
Только за текущий год 52 родителям была оказана помощь Центра, 76 человек воспользовались информацией сайта. 
Слайд 15.
В результате накопленной образовательной практики содействия семье и детству в нашей организации сформирован объемный ресурс по оказанию бесплатной методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи населению с использованием эффективных современных форматов сервисных услуг.
Слайд 16,17.
 Мы уверены в том, что наши родители совместно со специалистами смогут помочь своему малышу раскрыться и научиться дружить, уверенно идти вперед и решать на пути самые замысловатые задачи.
Слайд 18.
Информацию о пакете помогающих услуг и возможностях консультационного центра можно получить на официальном сайте детского сада.
Слайд 19.
Спасибо за внимание!

