Выступление

директора МБОУ ДО ДДТ 

Борозенцевой И.В.

на августовской педагогической конференции

«Развитие муниципальной системы образования

 в контексте основных стратегических ориентиров»
слайд 1 Гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения посредством музейной педагогики
(слайд 2) Добрый день, дорогие коллеги, уважаемые гости педагогической конференции.

(слайд 3) Гражданско-патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений современной молодежной политики в Российской Федерации. Об этом свидетельствуют принятые государственные законы, программы и иные документы.
(слайд 4) Как научить детей любить Родину? Как вырастить их патриотами? 
(слайд 5) Одним из наиболее действенных средств решения проблемы является включение самого ребенка в процесс самостоятельного поисково-творческого изучения. Музейная работа  и является такой эффективной формой  деятельности.
(слайд6) На сегодняшний день все школьные музеи краеведческой направленности официально зарегистрированы. 
 (Слайд7) В каждом есть экспозиция, посвящённая истории казачества. Это предметы быта, фотографии, переданные местными жителями. Конечно, везде есть своя «изюминка»: в Мелиховском музее - много экспонатов, связанных с древней историей, Пухляковская школа уделяет большое внимание жизни и творчеству Анатолия Вениаминовича Калинина, 
(слайд 8) у Нижнекундрюченского музея поддерживается тесная связь с казаками, в Доме детского творчества накоплен материал по истории детского движения.

(слайд 9)К 75-летию Великой Победы
 (слайд 10) каждая школа оформила свою экспозицию 
(слайд 11)это материалы о земляках-участниках Великой Отечественной войны, 
(слайд 12)письма с фронта, предметы фронтового быта и т.п.

(слайд 14)Практически в каждом музее есть раздел, посвящённый истории родной школы, колхоза, знаменитым землякам.
Участие ребят в сборе и обработке материалов, создании экспозиций — всё это становится той работой, во время которой ученики постигают значимость истории страны, своей малой родины. Ребенок выступает здесь не как потребитель продукта музейной деятельности, а как активный его создатель. Неоценимую помощь в организации новых экспозиций оказывают родители. Такое единение педагогов, родителей и детей позволяет добиваться высоких результатов в деле воспитания подрастающего поколения.

(слайд15) Ежегодно активисты школьных музеев участвуют в конкурсах и конференциях разного уровня: от муниципального до всероссийского. Этот год оказался особенно плодотворным (таблица).
(слайд 16) Домом детского творчества были проведены два значимых мероприятия с участием школьных музеев:

- слёт поисковых отрядов «О чём рассказал экспонат»,

-конференция «Казак без веры не казак», посвящённая 450-летию служения казачества Российскому государству.
(слайд 17) В процессе работы и учащимися, и педагогами накапливается бесценный опыт: приобретаются навыки поисковой работы, умение описывать и классифицировать находки, реставрировать их, презентовать результаты своей работы. Участие ребят в составе актива позволяет воспитывать чувство сопричастности к происходящим событиям.
(слайд 18)Сегодня школьный музей стал частью образовательного пространства. Здесь проводятся «музейные» уроки, уроки мужества, встречи с ветеранами, тружениками тыла, вдовами и детьми  ВОВ, ветеранами труда, участниками боевых действий в Афганистане и Чечне.
(слайд 19) Школьные музеи (слайд 20) поддерживают связь с казаками, учреждениями культуры  (слайд 21), районными и региональными СМИ. 
(слайд 22)Многие музеи активно сотрудничают с поисковым отрядом «Донской». А руководитель музея Евсеевской школы Лагутин В.Г. сам является членом поискового отряда.
Педагогам, отвечающим за школьные музеи, приходится постоянно учиться. В прошедшем учебном году они  прошли обучение в рамках областного семинара по методике оформления экспозиций «История войны в предметах из школьного музея».
 (слайд 23)На сайтах образовательных организаций имеются разделы, котрые содержат информацию о  деятельности школьного  и об экспозициях.

Составляются электронные каталоги предметов (коллекций).
Но современная социокультурная ситуация, условия недавней самоизоляции и дистанционного образовательного процесса побуждает музеи к обновлению деятельности. Интерактивность как способ перспективного включения в активные формы взаимодействия и коммуникации становится одним из приоритетных компонентов музейной педагогики. 
(слайд24)Конечно, даже супервиртуальная экскурсия не заменит живого эмоционального рассказа, прямого человеческого общения. Поэтому важно, чтобы школьным музеем занимался человек, влюблённый в своё дело. 
(слайд25)Коллеги, я желаю всем нам успехов в нашем любимом деле.
