Анализ работы методического совета за 2015-2016 учебный год
Целью анализа является выявление динамики развития результатов образовательного процесса; выявление факторов и условий, определивших полученные результаты, формирование аналитического обоснования для планирования, определение наиболее актуальных целей и задач на предстоящий учебный год на основе оценки результатов деятельности и предупреждению действия негативных факторов и условий и внедрению положительного опыта в течение учебного года.
Для организации и координации методической работы был создан методический совет. Целью работы методического совета являлось создание условий, обеспечивающих эффективную профессиональную деятельность педагогов.
В 2015-2016 учебном году были поставлены следующие задачи перед методическим советом:
1. Способствовать научно-методическому обеспечению и практической помощи по реализации системы профессиональной деятельности педагогов;
2. Способствовать формированию нормативно-правовой,
программно-методической, учебно-дидактической, информационной, контрольно-диагностической базы осуществления образовательного процесса;
3. Обеспечивать рост профессиональной компетентности педагогов.
4. Непрерывно совершенствовать качество образовательного процесса и его результативность; уровень педагогического мастерства учителей и воспитателей.
5. Развивать современный стиль педагогического мышления; формировать готовность к самообразованию.
Работа методического совета проходила в соответствии с Положением о методическом совете и Положением о методическом объединении. Всего за год прошло четыре заседания методического совета, на которых рассматривались вопросы утверждение плана работы, утверждение рабочих программ по предметам, элективным курсам, соответствие Федеральному перечню УМК, по которым ведется преподавание, утвержденному Минобрнауки РФ, подготовки и участия в различных предметных и межпредметных олимпиадах и конкурсах, рекомендации педагогам для участия в конкурсах профессионального мастерства, ПНПО.
Ведущими формами повышения уровня педагогического мастерства являлись самообразовательная работа, курсовая переподготовка, изучение передового опыта коллег, аттестация, конкурсы профессионального мастерства, участие в работе районных методических объединений. Все члены районных методических объединений ведут систематическую, планомерную самообразовательную работу по индивидуальной методической теме или проблеме.
Основными направлениями в работе методической службы являлись:
· Повышение профессиональной компетентности педагогов через направление педагогов на курсы повышения квалификации (в этом году по желанию, в соответствии с перспективным планом повышения квалификации и задач развития образовательной организации). В дальнейшем направлять на курсы повышения квалификации будут на основе выявленных проблем осуществления эффективной профессиональной деятельности. Осуществлялся контроль участия педагогов в мероприятиях, направленных на повышение уровня профессиональной компетентности, проходила организация участия в системе обмена опытом. Проводились открытые уроки и занятия,
были организованы выездные РМО, взаимопосещение урокови занятий в ДОО, обеспечивалось участие в сетевом взаимодействии. Цель этой работы - познакомиться с педагогическими находками, творчеством отдельных учителей и воспитателей, проложить дорогу педагогическому изобретательству и рационализаторству, стимулировать развитие инициативы и творчества педагогов. Но самое главное - знакомство с работой коллег с целью выявления как положительного опыта так и проблемных мест в работе.

 В итоге проведено 29 открытых уроков по 17 предметам и 13 открытых педагогических мероприятий с детьми ДОО. Открытые уроки и мероприятия с детьми посетили около 250 педагогов. Некоторые были на нескольких уроках своих коллег. На мартовском заседании методического совета, при подведении итогов было отмечено, что это мероприятие имело огромное практическое значение. Это говорит о полезности проведения таких мероприятий, желании большей части педагогов совершенствовать свою педагогическую деятельность путём знакомства с опытом работы коллег. Следует отметить, что педагоги имели возможность показать и побывать на различных по содержанию, теме, структуре уроках и занятиях. Все педагоги, проводившие открытые уроки, показывали своё высокое профессиональное мастерство. В основном на уроках и занятиях сочеталось традиционное и инновационное обучение. На 80% педагогических мероприятий с детьми значительное место отводилось применению инновационных форм, методов, технологий обучения и воспитания. 
Все уроки и занятия имели практическую направленность, демонстрировали создание ситуации выбора для учащихся и дошкольников, организацию работы группами, парами, индивидуально, применение различных технологий, в том числе и информационных. Необходимо изучать методику проведения уроков и внедрять их в практику. Идея проведения таких мероприятий решает не только вопросы изучения, обобщения и распространения актуального педагогического опыта, но и помогает педагогам приобрести опыт публичных выступлений, умение проводить анализ и рефлексию своей деятельности, развивает коммуникативные навыки. В следующем году эту практику необходимо продолжать и совершенствовать. Наряду с посещением уроков можно использовать другие формы для обобщения опыта:

- мастер-классы,
- презентационные, 
- стендовые отчеты, 
- отчеты творческих групп.
Участие в профессиональных конкурсах. В этом году работа в этом направлении велась недостаточно активно. В конкурсе ПНПО принимали участие 2 педагога, «Новаторство» - 10, «Учитель здоровья» - 2. В следующем году необходимо активизировать работу в этом направлении. Рекомендовать как можно больше педагогов к участию в профессиональных конкурсах.
Еще одним важным пунктом в работе методической службы является обеспечение педагогов нормативными документами, образовательными программами, помощь в составлении рабочих программ, тематического планирования, а также знакомство с методическими рекомендациями по основным направлениям деятельности. 
В следующем году необходимо создать рабочую группу, в состав которой войдут педагоги, уже в совершенстве владеющие навыком составления рабочих программ в свете требований новых ФГОС и которые в течение всего учебного года будет оказывать консультационную помощь коллегам.
В разделе «Обеспечение качества образования» важными направлениями работы являются: « Формирование системы внеурочной деятельности; совместная подготовка и проведение внеурочных мероприятий, организация работы с мотивированными и одаренными обучающимися, организация подготовки обучающихся к участию в предметных (межпредметных) олимпиадах и конкурсах».
Количество победителей олимпиад, конкурсов имеет положительную динамику, результативность участия высокая. Статистика показывает, что участниками олимпиад практически по всем предметам являются одни и те же учащиеся, успешно осваивающие образовательные стандарты. 
6 учащихся стали участниками регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по 6 предметам, 341 – участники многопрофильной инженерной олимпиады «Звезда», проводимой ЮРГПУ (НПИ).
Учащиеся участвовали в Международных конкурсах по русскому языку «Русский медвежонок», по математике «Кенгуру», по информатике «КИТ», по английскому языку «Бульдог», а также в интеллектуальных марафонах.
В следующем году необходимо продолжить работу с одаренными и мотивированными учащимися. Активнее проводить работу по подготовке обучающихся к участию в научно - исследовательских проектах.
Анализ методической работы показал, что методическая работа соответствует основным задачам. Тематика заседаний методического совета отражает основные проблемные вопросы. В основном поставленные задачи методической работы на 2015-2016 учебный год выполнены.
Между тем, есть нерешенные проблемы:
· необходимо систематизировать работу по обобщению и распространению передового педагогического опыта;
· невысок уровень навыков самоанализа у учителей и воспитателей;
· работа не всех методических объединений организована на должном уровне;
- недостаточно активное включение и участие педагогов района в конкурсах профессионального мастерства;
Учитывая выше сказанное, будут уместны следующие рекомендации:
1. Продолжить работу по основным направлениям методической работы.
2.Продолжить мониторинг результативности работы педагогических работников.
3.Более тщательно и конкретно планировать работу по освоению, обобщению и внедрению опыта работы педагогов района.
Исходя из вышесказанного и анализа работы предметных методических объединений, можно сформулировать Задачи на 2016-2017 учебный год:
1. Продолжить работу по совершенствованию педагогического мастерства учителей и воспитателей.
2. Продолжить создание условий для функционирования и развития целостной методической службы, объединяющей учителей всех предметных областей и педагогов ДОО.
3. Осуществлять мониторинг процесса и результата профессиональной деятельности педагогов.
4. Изучать и внедрять в практику новые педагогические технологии. Продолжить распространение передового педагогического опыта посредством участия педагогических работников в конкурсах профессионального мастерства, в профессиональных и интернет сообществах, подготовить наиболее интересные наработки к публикации.
    Заведующий методическим кабинетом                                      В.П. Егорова
