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Уважаемые участники конференции!

Слайд 3

В начале своего выступления я хочу в первую очередь поблагодарить всех, кто, имеет отношению к образовательному процессу, за успешную работу в прошедшем учебном году и поздравить с наступающим новым 2014-2015 учебным годом!

Августовская педагогическая конференция - это хорошая возможность обсудить стартовый потенциал нового учебного года, поднять вопросы, волнующие педагогическую общественность района, обсудить проблемы нашей совместной деятельности в решении поставленных задач по развитию муниципальной системы образования.
В прошлом учебном году работа образовательных учреждений района определялась требованиями нормативных документов федерального, регионального и муниципального уровней, которые представлены на слайде: 

Слайд 3
- выполнялись Указы Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»;

- продолжено осуществление Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Усть-Донецком районе»;

Слайд 4

- с 1 сентября 2013 года вступил в силу Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации", являющийся основополагающим нормативным правовым актом в сфере образования;
- стартовала государственная программа Ростовской области «Развитие образования», цель которой - обеспечение высокого качества образования в Ростовской области в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития общества и экономики донского региона;
- началась реализация муниципальной программы Усть-Донецкого района «Развитие образования», определившей стратегические цели и первостепенные задачи в развитии муниципальной системы образования до 2020 года.
Сегодняшняя конференция для нас является очень важной с точки зрения правильной постановки целей, определения муниципальных приоритетов и задач на новый учебный год в условиях новой законодательной базы.

Хочу отметить, что прошедший учебный год был результативным и вполне успешным для системы образования Усть-Донецкого района. Деятельность отдела образования была направлена на создание эффективной системы управления образованием, призванной обеспечить полноту и качество муниципальных услуг при рациональном использовании ресурсов. 
Сегодня, подводя итоги года, хотелось бы обсудить не только наши достижения, но, и наши проблемы.
Слайд 5.
Уважаемые коллеги!
В прошлом учебном году в районе функционировало 14 дошкольных образовательных организаций. 9 из них - юридические лица, 2 – филиала и 3 - структурные дошкольные подразделения.
Слайд 6.

Программы дошкольного образования осваивали 1003 ребенка в возрасте от 1 года до 7 лет, что составило 50,7% от общего числа детей данного возраста.
Слайд 7.

Благодаря открытию нового детского сада «Жар-птица» в р.п.Усть-Донецкий на 230 мест и созданию структурного дошкольного подразделения на 20 мест на базе МБОУ УБСОШ средняя наполняемость в группах стабилизировалась и в основном соответствует нормам САНПИН 2.4.1.3049-13.

Слайд 8.

Средняя посещаемость детей в детских садах составила 76%, что выше планового и среднеобластного показателя. Однако этот показатель мог бы быть значительно выше, если бы в детском саду «Жар-птица» (руководитель Комбарова Е.А.) были предприняты меры по устранению низкой посещаемости.
Слайд 9.

Для обеспечения финансовой доступности дошкольного образования родителям (законным представителям) в течение года выплачивалась компенсация части родительской платы. В 2013 году расходы на эти цели составили – 1,7 млн. руб. Фактическая стоимость питания детей в день - 84,94 рубля.

Слайд 10.

В результате проведения мониторинга детей дошкольного возраста, нуждающихся в детских садах, было выявлено, что:

- всего в районе зарегистрировано 2299 детей в возрасте от 0 до 7 лет;

- сводная  очередь на устройство в ДОУ на сегодняшний день по району - 273 ребёнка. Из них в возрасте 3-7 лет – 62 человека ( 22,7% от общего числа нуждающихся). 
Слайд 11.

Такие данные свидетельствуют о предпринимаемых мерах, направленных на увеличение охвата детей в возрасте от 3 до 7 лет организованными формами дошкольного образования.

В последние годы возросла потребность семей в дошкольном образовании для детей более раннего возраста (количество детей в очереди на предоставление места в ДОУ на дату 01.09.2014 в возрасте от 0 до 3 лет – 40 человек). Сокращение числа детей от 0 до 3 лет в очереди достигнуто путём открытия новых ясельных и младших групп в детских садах «Жар-птица» и «Золотой ключик».
Согласно «дорожной карте», к 2016 году планируется ликвидировать очерёдность в дошкольные образовательные организации на 100% за счет открытия дополнительных 40 мест в детском саду «Сказка» х. Апаринский после проведения капитального ремонта; строительства новых детских садов в станицах Верхнекундрюченской на 80 мест и Мелиховской - на 80 мест.
Слайд 12.

На оснащение вновь вводимых дошкольных мест из федерального бюджета выделено 749,4 тыс. руб., областного - 4 млн. руб. и из местного - 248,0 тыс. руб. На финансовое обеспечение расширения сети дошкольных учреждений было выделено из областного бюджета 5млн. руб. и местного бюджета - 0,2 млн. руб.

Слайд 13.

Реализация основной образовательной программы дошкольного образования в соответствии с Федеральными государственными требованиями стала платформой для введения ФГОС дошкольного образования. 
Слайд 14.

Созданная муниципальная рабочая группа по организации и сопровождению поэтапного введения федерального госстандарта дошкольного образования, в течение всего учебного года осуществляла координационную работу по готовности введения ФГОС в соответствии со сроками и целевыми показателями, обозначенными в «дорожной карте». В результате на текущий момент
- определено нормативно-правовое, организационное, кадровое, финансово-экономическое, информационное обеспечение и методическое сопровождение, регулирующее введение ФГОС дошкольного образования;

- спроецированы изменения и дополнения в образовательную систему дошкольных образовательных организаций.
Слайд 15.

Мониторинг условий, позволяющий детским садам в достаточной мере обеспечить учебно-воспитательный процесс в соответствии с требованиями федерального госстандарта, показал, что существуют проблемы, которые не позволят в полной мере реализовывать ФГОС, а именно:

- из-за недостаточной материально-технической базы слабо обновляется развивающая предметно-пространственная среда; 

- совмещение в дошкольных учреждениях музыкального и спортивного залов (д\с «Казачок» ст. Раздорская, «Теремок» ст. Мелиховская, «Колокольчик» х. Исаевский, структурные дошкольные подразделения Крымской и Усть-Быстрянской школ) влечёт за собой низкий уровень художественно-эстетического развития дошкольников, невозможность выполнения одной из важных задач – сохранение и укрепление здоровья детей.
Слайд 16.

Как показывает практика, наши педагоги успешно работают над развитием личностных качеств каждого ребенка, отслеживают уровень его готовности к школе, что позволяет соблюдать преемственность со школой и обеспечивать подготовку к освоению программ начального общего образования.

Слайд 17.

Пропаганде знаний, развитию интереса дошкольников к различным видам деятельности, их творческой активности способствуют такие конкурсные мероприятия, 
Слайд 18.

как конкурс рисунков «Как прекрасен этот мир!», фестиваль творчества «Вместе весело шагать», акция «Украсим планету цветами», акция по ПДД «По безопасной дороге в первый класс», проект программы «Приключения Светофора», конкурс «Соблюдаем ПДД — предупреждаем ДТП», «Правила дорожного движения — наши лучшие друзья».

Слайд 19.

С целью повышения качества дошкольного образования, совершенствования учебно-воспитательного процесса в детских садах в соответствии с ФГОС дошкольного образования на методических объединениях был представлен опыт работы педагога Калюжиной Т.П., инструктора по физической культуре Ткачук А.А. (МБДОУ ДС КВ «Золотой ключик»). Открытые занятия воспитателей Суворовой А.В., Костенко М.А., Топилиной Г.Ю. (МБДОУ ДС КВ «Родничок») были направлены на распространение педагогического опыта. Воспитатели детского сада «Солнышко» использовали нетрадиционную форму проведения дня педагогического мастерства (в рамках районного мероприятия «Неделя педмастерства») - «Викторина сказок», участниками которой стали все присутствующие воспитатели дошкольных учреждений. На протяжении учебного года велось дидактическое и методическое сопровождение содержания воспитательно-образовательного процесса вновь открывшегося детского сада «Жар-птица». Был проведён цикл обучающих семинаров для педагогов с учётом их квалификации и стажа работы.
Слайд 20.

Выявлению талантливых педагогов, их поддержке, а также повышению престижа профессии воспитателя способствуют профессиональные конкурсы и особенно регионального уровня. Так в номинации «Воспитатель года» областного конкурса «Учитель Дона – 2014» приняла участие — Романовская Н.В. (МБДОУ ДС ОРВ «Казачок»), в номинации «Лучший воспитатель дошкольного образовательного учреждения» областного конкурса «За успехи в воспитании» - Попова С.А. (МБДОУ ДС КВ «Родничок»).
Подводя итог вышесказанному, можно констатировать, что чем доступнее и качественнее будет дошкольное образование, тем легче ребенок вольется в систему общего образования. Следовательно, приоритетным направлением в развитии муниципальной системы дошкольного образования должно стать повышение качества дошкольного образования путём улучшения материально-технической базы и внедрения новых образовательных технологий и программ.

Слайд 21.

Основополагающую роль в выполнении Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», реализации федерального государственного образовательного стандарта нового поколения играет школьная инфраструктура.
В системе образования района в 2013-2014 учебном году функционировало 12 школ. Дневных общеобразовательных школ – 11, из них малокомплектных – 4 (МБОУ КСОШ, МБОУ ЕСОШ, МБОУ ПСОШ, МБОУ УБСОШ). 
Слайд 22.

Общее количество учащихся в них – 2 330, классов-комплектов – 150, что на 4 больше, чем в предыдущем году. 
Слайд 23.

Средняя наполняемость классов составила в школах р.п. Усть-Донецкий – 20,8 человек, в сельской местности – 13,3.

В Усть-Донецкой открытой (сменной) общеобразовательной школе обучался 81 чел. Количество классов – 9 со средней наполняемостью –9 учащихся.
Таким образом, инфраструктура сети образовательных учреждений района в целом позволяет удовлетворить образовательные запросы граждан с учётом интересов, потребностей, уровня развития, состояния здоровья, реализовать их право на общедоступное образование. 
Слайд 24.

Образовательный процесс в школах в 2013-2014 учебном году осуществлялся на основе учебных планов. В начальной школе реализовывались программы по учебно-методическим комплектам: «Перспективная начальная школа», «Гармония», «Начальная школа-21 век» и «Школа России».
Учебный план на второй и третьей ступенях обучения обеспечивал изучение учебных предметов федерального и регионального компонента содержания образования, сохраняя право на качественное образование, вариативность и свободу выбора.
Слайд 25.

Вариативная часть учебного плана была направлена на реализацию предмета «Информатика» в 5-7 классах, учебного модуля «Основы православной культуры», казачьего компонента, предпрофильную подготовку и профессиональное самоопределение.
Охват учащихся 8-9 классов профориентационными программами и программами  предпрофильной подготовки составил - 95%. На базе МБОУ УДСОШ №1 и МБОУ МСОШ, являющихся пилотными площадками областного уровня, осваивались учебные программы по основам малого предпринимательства.

Ни для кого не секрет, что система профориентации в школах требует обновления. Всё большее количество выпускников поступает в вузы. Но результативность работы школы не зависит от количества поступивших в университеты, а количества выпускников, успешно выбравших жизненный путь. Высшее образование не всегда даёт путёвку к успешной карьере. Поэтому мы не должны возводить барьер на пути детей, которые могли бы получить современные рабочие профессии, быть востребованными и успешными. Тем более, что в районе есть возможность получения среднего профессионального образования в Пухляковском агропромышленном техникуме.
Доля учащихся 10-11 классов, обучающихся по программам профильного обучения - 1,1% за счет организации информационно-технологического профиля обучения для 25 старшеклассников МБОУ МСОШ.
Обеспечение профильного обучения в каждой средней школе района приобретает все большую актуальность в рамках реализации мероприятий инициативы «Наша новая школа». Соответственно необходимо развитие системы профильного обучения за счёт интеграции образовательных ресурсов, сетевого взаимодействия, дистанционного обучения. Базовые школы должны стать действительно базой для изучения какого-то 1-2-х профилей, в зависимости от кадров и наличия оборудования.
Слайд 26. В рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» с 1 сентября 2013 года все общеобразовательные учреждения района продолжили реализацию программ по Федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования и МБОУ УДСОШ №2 -основного общего образования. Доля учащихся, обучающихся по ФГОС, составила 36,12% , что на 10,1% выше по сравнению с прошлым годом за счет реализации программ ФГОС в 4-6 классах МБОУ УДСОШ №2.
Слайд 27.

С целью добровольного выбора ребенком творческой сферы деятельности, его успешной социализации продолжается в рамках реализации ФГОС внедрение внеурочной деятельности по 5 направлениям развития личности. Модель организации внеурочной деятельности определяет образовательное учреждение. Значимым стало активное взаимодействие школ с учреждениями дополнительного образования. В новом учебном году следует продолжить работу по интеграции общего и дополнительного образования в рамках внеурочной деятельности, чтобы по максимуму привлечь для ведения занятий квалифицированных педагогов.
Слайд 28.

В соответствии с требованиями новых ФГОС начального общего образования на 5% увеличился показатель обеспеченности учащихся учебным оборудованием для практических работ, интерактивными учебными пособиями - на 3%.

Пополнилась учебно- материальная база основной школы: получено и используется в работе цифровое лабораторное оборудование для естественно-научного цикла (4 единицы), межпредметные компьютерные классы (4 ед.), лингафонные кабинеты (3 ед.), комплекты оборудования видеоконференцсвязи для организации дистанционного обучения школьников для базовых учреждений.
Техническую инфраструктуру единой информационной среды дневных общеобразовательных учреждений района составляют 476 компьютеров, использующихся в учебном процессе; 101 комплект мультимедийного оборудования, 52 интерактивные доски. Показатель по количеству учащихся на 1 компьютер составил 5 человек. Хочется отметить, что это достаточно высокий показатель (по области - 6). Во всех дневных школах района введены электронные дневники.

На модернизацию образования из федерального бюджета поступило в 2013 году – 5,2 млн. рублей; из областного – 5 млн. рублей; из местного – 0,2 млн. рублей.

Реализация данного направления продолжится в 2014-2015 учебном году. Необходимо будет работать над совершенствованием условий обучения, соответствующих требованиям ФГОС основного общего образования за счет реализации поэтапного регионального плана развития материально-технической и информационной базы образовательных учреждений; повышения квалификации педагогических и управленческих кадров; активизации работы методической службы района по созданию диссеминационных продуктов творческими группами методических объединений по ФГОС начального общего образования и разработке информационно-методического сопровождения введения ФГОС основного общего образования. Актуальными остаются вопросы создания и ведения педагогами собственных сайтов (блогов), их активное участие в сетевых форумах, использование дистанционных образовательных услуг.

Слайд 29.

В соответствии с требованиями нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» обеспеченность школьников бесплатными учебниками составляет 100%. Прошу руководителей общеобразовательных учреждений и в дальнейшем держать на контроле этот вопрос, который находится в центре внимания и родителей, и общественности. 
Слайд 30.

Говоря о позиционных изменениях в муниципальной системе образования за истекший год, следует указать на незначительное снижение показателей качества образования. Успеваемость по району составила 99%, качество знаний – 40,5%. По сравнению с итогами 2012-2013 учебного года показатели успеваемости и качества знаний снизились на 0,4% и 0,5% соответственно. Необходимо в начале учебного года провести анализ итогов успеваемости и качества знаний в разрезе классов, предметов и учителей в сравнении с прошлым учебным годом, выявив причины снижения данных показателей, разработать систему мер по стабилизации ситуации и возможности роста показателей. Особенно это важно сейчас, когда в общеобразовательные учреждения приходят дети граждан Украины. Несоответствие учебных программ, недостаточное овладение нормами русского языка, незнание истории России может негативно отразиться на их уровне обученности и повлиять на показатели уровня обученности классов. Отделом образования подготовлен приказ по организации обучения детей из Украины, направлены информационные письма и методические рекомендации Минобрнауки России, минобразования Ростовской области.
Слайд 31.

По итогам государственной итоговой аттестации 2014 года 123 выпускника (100%) 11 (12) классов успешно сдали ЕГЭ по русскому языку и математике получили аттестат о среднем общем образовании, из них пятеро награждены медалями «За особые успехи в учении»: 2 выпускника Усть-Донецкой школы №2, по 1 человеку из Усть-Донецкой школы №1, МБОУ АСОШ и МБОУ ВКСОШ.
Слайд 32.

Сравнительный анализ среднего балла ЕГЭ по обязательным предметам за последние три года позволяет сделать вывод о том, что наблюдается стабильность данных показателей.
Учащиеся 9 классов сдавали выпускные экзамены в форме ОГЭ. Из 221 выпускника успешно преодолели итоговую аттестацию 220. 1 выпускник МБОУ НКСОШ (руководитель: Филина Е.И.) получил неудовлетворительные результаты по 2-м обязательным предметам.
Слайд 33.

Ведущим направлением в работе общеобразовательных учреждений является создание условий для выявления, поддержки и развития одаренных детей. 
В прошлом учебном году 342 учащихся (15% от общего числа школьников дневных общеобразовательных учреждений) приняли участие в предметных олимпиадах муниципального уровня. Данный показатель увеличился на 7% за счет введения олимпиад по 6 учебным предметам. 24 человека приняли участие в региональном туре всероссийской олимпиады школьников (в сравнении с 2012г. -17 чел.).

Слайд 34.

Результативность участия школьников в олимпиадах обеспечивает комплекс таких организационных ресурсов как мотивация школьников, поддержка родителей, система поощрения педагогов, подготовивших призеров муниципальных олимпиад.

Слайд 35.

Кроме того, считаю, что наличие подпрограммы "Одарённые дети" муниципальной программы Усть-Донецкого района «Развитие образования» также позволяет скоординировать действия и усилия по организации и эффективной работе с одарёнными детьми. Результатом системной работы по реализации данной подпрограммы является осуществление выплат 12-ти учащимся двух Усть-Донецких и Апаринской школ именных стипендий. Такая поддержка одаренных детей была впервые осуществлена Главой Усть-Донецкого района Гуснай В.М.
Опыт работы с одаренными детьми нуждается в дальнейшем совершенствовании. Работа с талантливыми детьми, их поиск, выявление и развитие должны стать одним из важнейших аспектов деятельности школ в новом учебном году. 
Слайд 36.

В статье 2 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» сказано, что образование-это единый целенаправленный процесс воспитания и обучения, являющийся общественно значимым благом и осуществляемый в интересах человека, семьи, общества и государства.

Воспитательная деятельность в муниципальных образовательных организациях выстроена в соответствии с запросами и интересами детей. Главная задача, продиктованная временем, – формирование новой системы воспитания детей, обеспечивающей их социализацию, высокий уровень гражданственности, патриотичности, толерантности - реализуется в рамках муниципальной программы «Развитие образования» и в частности ее подпрограммы «Молодое поколение», а также воспитательных программ, разработанных и успешно реализуемых каждым образовательным учреждением.

Слайд 37.

В школах работают объединения и кружки различной направленности:

хореографические, декоративно – прикладные, спортивно-оздоровительные и другие.
Слайд 38.

Анализируя состояние занятости учащихся организованным досугом за 3 последних года, следует отметить рост увеличения занятости детей в кружках, объединениях, секциях: с 45% в 2011 году до 69% в 2013-2014 учебном году.
Слайд 39.

Результативностью работы кружков является участие учащихся в мероприятиях регионального и муниципального уровня. Многие ученики стали победителями и лауреатами конкурсов. На муниципальном уровне было проведено 35 конкурсов. Слайды 40-41.
Уважаемые коллеги! Новый учебный год все дошкольные и общеобразовательные учреждения начнут в статусе «казачье». Система казачьего воспитания направлена на повышение воспитательного потенциала детских садов и школ, способствует исторической преемственности поколений, развитию культуры межэтнических отношений, противодействию экстремизма, радикализма и молодежного нигилизма. Коллективам образовательных учреждений нужно очень ответственно подойти к вопросу развития системы казачьего образования. 
Говоря об особенностях регионального воспитания, нельзя не вспомнить проблему, поднимаемую на Коллегии отдела образования, - создание школьных музеев. В новом учебном году данным вопросом следует заняться вплотную тем школам, где нет даже тематических экспозиций в кабинетах истории или рекреациях. 

В образовательных учреждениях созданы все условия для организации оздоровительной работы, которая осуществляется в трех направлениях: организация спортивно-массовой работы среди учащихся во внеурочное время; привлечение учащихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом, формирование навыков здорового образа жизни. Данные направления, а также введение третьего часа физической культуры помогают решать задачу создания условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся.
Слайд 42.

В данном вопросе важным условием является горячее питание. Общий охват детей питанием составил 94,72%, что больше планового показателя на 14,72%. Охват двухразовым питанием – 25,8%, что выше на 8,4%, чем в 2013 году. Это стало возможным в результате планомерного переоснащения пищеблоков.
Слайд 43.

В 2014 году в летних пришкольных оздоровительных лагерях с дневным пребыванием отдохнуло детей на 26% больше, чем в 2013 году.
Слайд 44.

В 2014 году впервые функционировали 2 профильные смены: на базе МБОУ ДОД ДДТ в 1 поток и на базе МБОУ ДОД ДЮСШ в два потока.

Слайд 45.

Для работы вожатыми в отрядах были привлечены старшеклассники. На выплату заработной платы им выделено 64,6 тыс рублей. В дальнейшем следует продолжить профориентационную работу с этими подростками по поступлению в педколледжи и вузы.
Говоря о здоровье детей, нельзя не сказать о медицинском обслуживании. На сегодняшний день пролицензированы 6 детских садов и 6 школ, которые обеспечены медицинским оборудованием до 89% и лекарственными средствами до 78%. Получат лицензию в текущем году детский сад «Жар-птица» и 3 школы. Не имеют лицензии детские сады «Ручеек» и «Сказка», МБОУ РСОШ и МБОУ ЕСОШ.
Дополнительное образование района представлено 3 учреждениями: Домом детского творчества, детско-юношеской спортивной школой и недавно открытым водноспортивным комплексом, которые  находятся в постоянном поиске современных форм работы, интересных направлений деятельности для привлечения воспитанников и сохранения контингента.
Слайды 46-47.

В 2-х учреждениях дополнительного образования детей (ДДТ и ДЮСШ) обучалось 2114 детей, на 338 человек больше, чем в прошлом учебном году. Охват детей в возрасте 5-18 лет дополнительным образованием составил 69,92% (увеличение на 5,84% в сравнении с 2012-2013 учебным годом) в общей численности детей Усть-Донецкого района. В новом учебном году планируется введение секций по плаванию на базе водноспортивного комплекса. Для этого созданы все условия. Показатель занимающихся в системе дополнительного образования детей должен значительно возрасти.

Повышению качества дополнительного образования способствует система Всероссийских, региональных и муниципальных мероприятий, в которых активно принимают участие дети учреждений дополнительного образования. В 2013-2014 учебном году учащиеся ДЮСШ приняли участие в 62 соревнованиях различного уровня. 58 ребят выполнили массовые спортивные разряды по видам спорта.
Учащиеся Дома детского творчества приняли активное участие в областном фестивале «Мир начинается с детства» и экологическом конкурсе «Зеркало природы», стали призерами Всероссийского творческого конкурса «Талантоха», Всероссийского фестиваля – конкурса художественной самодеятельности «Созвучие сердец-2014» и Международного конкурса «Звездный проект».
Уважаемые коллеги! В составе педагогических коллективов образовательных учреждений района работает 535 человек, в том числе педагогических работников – 258 человек, из них: 203 учителя. Средний возраст педагогов - 43 года. Укомплектованность педкадрами составляет 98%. В целях увеличения кадрового потенциала общеобразовательных учреждений района были заключены целевые контракты и направлены на обучение в педагогические вузы Ростовской области 3 выпускника.

Слайд 48.

Качество образования невозможно без качества преподавания. Результат обучения и воспитания наших детей напрямую зависит от профессионализма и мастерства педагога, его уровня квалификации и саморазвития. Вот почему особое значение приобретают профессиональный стандарт педагога и повышение квалификации педагогических работников. 
Слайд 49.

В 2013 – 2014 учебном году прошли курсовую подготовку –  86 человек (33,6 %). В апреле 2014 года составлен план-заказ на повышение квалификации руководящих и педагогических работников муниципальных образовательных учреждений на новый учебный год, согласно которому повысят свой уровень квалификации 122 педагога.
В Усть-Донецком районе сложилась достаточно эффективная система научно-методической деятельности. Одним из приоритетных направлений в работе методической службы отдела образования является подготовка и проведение профессиональных конкурсов.

Слайд 50.

В рамках национального проекта «Образование» в  конкурсе лучших учителей общеобразовательных учреждений для денежного поощрения за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание, в 2014 году принял участие 1 учитель – Сироткин Ю.А., учитель биологии МБОУ УДСОШ №1. По итогам проведения данного конкурса на областном уровне он стал кандидатом на присуждение премии Губернатора Ростовской области.

Хочу акцентировать внимание руководителей школ на тот факт, что наблюдается отсутствие заявительного характера, предусматривающего выдвижение учителей для участия в данном конкурсе. Считаю, что это показатель низкого уровня проведения методической работы в школе. В 2014-2015 учебном году выдвижение кандидатур должно состояться в начале года, чтобы у педагога было больше времени на подготовку конкурсных материалов.

Впервые наш муниципалитет принял участие в областном конкурсе «За успехи в воспитании». Представили в районный методический кабинет пакет документов для участия в конкурсе Кольцова Е.А. (МБОУ АСОШ), Быканова И.Л. (МБОУ МСОШ), Губарева И.А. (МБОУ ЕСОШ), Артюхова Н.А. (МБОУ УДСОШ №1). На областном этапе приняли участие работы Филиной Е.И. (МБОУ НКСОШ) и Галдиной Л.Н. (МБОУ ВКСОШ). Спасибо Вам! Крепкого здоровья, оптимизма, благополучия и успехов в Вашем нелегком, но таком важном деле! 
Кандидатом на получение Губернаторской премии по итогам областного конкурса «За успехи в воспитании» стала Филина Е.И. (МБОУ НКСОШ).
Слайды 51-52.

В традиционном конкурсе «Учитель года-2014» приняли участие представители 11 образовательных учреждений. Победителем стала Кульгачёва О.М. (МБОУ РСОШ). Призеры конкурса – Савочкина Н.Е. (МБОУ УДСОШ № ) и Иванова С.В. (МБОУ УДСОШ № ).

Слайд 53.

В районном фестивале «Методические россыпи» участвовали представители 13 образовательных учреждений, продемонстрировав высокий уровень подготовки. Победители фестиваля: Гладышева М.Э. (МБОУ УДСОШ № 1), Филина Е.И. (МБОУ НКСОШ), Щебуняева А.И. (МБОУ УДСОШ № 2), Ищенко О.И. (МБОУ РСОШ). Вместе с тем отмечу, что 2 общеобразовательных учреждения (МБОУ ЕСОШ и МБОУ ПСОШ) и 8 дошкольных учреждений хуторов и станиц района не приняли участие и не проявили заинтересованности.
В соответствии с п. 2 ст. 49 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в 2013-2014 учебном году была проведена аттестация педагогических работников. На сегодняшний день 213 педагогов имеют высшую и первую квалификационные категории. На соответствие занимаемой должности аттестованы (вместе с руководителями) – 71 человек. Всего прошедших аттестацию - 284 человека, что составляет 80% от общего количества педагогов района. Это хороший показатель активности работников и заинтересованности руководителей в повышении квалификации педагогов.
В новом учебном году в коллективы опытных педагогов приходит молодежь. Задачей не только руководителей организаций, но и всего педагогического сообщества является создание молодым кадрам режима благоприятных условий адаптации в коллективе, организации наставничества, способствование его профессиональному росту.
Слайд 54.

В соответствии с Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда происходит повышение заработной платы педагогов и за I полугодие 2014 года составляет: у педагогических работников детских садов – 20 184,45 рублей (что на 26% больше по сравнению с 6 мес. 2013 года); общеобразовательных учреждений - 26 670,89 рублей (выросла на 33%); дополнительного образования – 17 700,0 (выросла на 11%).

Уважаемые коллеги! В целом в образовательных учреждениях района ведется целенаправленная работа по обеспечению доступности и повышению качества образования. Обеспечение качественного образования является итогом не только совокупной профессиональной деятельности образовательной сферы, но и продуктивного диалога образовательного сообщества, общественных и гражданских институтов.
Всё сказанное позволяет сделать выводы, что основные показатели эффективности управления муниципальной системой общего образования имеют позитивную динамику развития. И, тем не менее, в следующем учебном году необходимо сосредоточить усилия на решении таких проблем, как: 
Слайды 55-57
1. Организация деятельности образовательных учреждений в новом правовом поле (реализация нового Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации").
2. Реализация майских Указов Президента РФ, муниципальной программы Усть-Донецкого района «Развитие образования»

3. Обеспечение доступности и качества образовательных услуг в сфере общего и дополнительного образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития российского общества и экономики. 
4. Реализация Федеральных государственных образовательных стандартов в 1-4 классах всех общеобразовательных учреждений района и 5-7 классах Усть-Донецкой школы №2, а также подготовка к внедрению Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования.
5. Реализация на муниципальном уровне комплекса мер по модернизации общего образования, направленного на достижение современного качества учебных результатов и результатов социализации.
6. Изучение передового опыта работы методических служб на межрайонном уровне.
7. Совершенствование форм воспитательной работы в ОУ по патриотическому воспитанию, предупреждению социальной агрессии, противоправной деятельности, межнациональной розни, экстремизма, радикализма и молодежного нигилизма.

Уважаемые коллеги!

Еще раз с новым учебным годом! Желаю творческих успехов, здоровья, благополучия Вам и Вашим семьям.
Спасибо за внимание!
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