
Добрый день, уважаемые участники конференции!
Мы встречаемся с Вами в канун нового учебного года на традиционной августовской  конференции.  Я  приветствую всех собравшихся в этом зале, кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения, а также  гостей   нашего мероприятия. 
        Тема сегодняшней конференции  «Достижения и задачи системы образования Усть-Донецкого района  на 2012 -2013 учебный год по реализации приоритетных направлений развития образования»  по существу является продолжением  разговора, начатого на конференции прошлого года. 
                 Ежегодная встреча, представляющая собой  по сути своеобразный педагогический совет, дает нам прекрасную возможность обсудить накануне учебного года назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития системы образования в районе.
Подводя итоги года, хотелось бы, уважаемые коллеги, построить нашу совместную работу на конструктивном диалоге, в результате которого должны обсуждаться не только наши достижения, но  и   проблемы. 
Итак, дошкольное образование.
 Как показывает практика, что наиболее результативными с точки зрения долгосрочных социальных и образовательных эффектов являются вклады в раннее детское развитие и дошкольное образование.

Система дошкольного образования района объединяет                              10 муниципальных детских садов (8 из них являются юридическими лицами, 2 – филиалами) и 2 структурных дошкольных подразделения на базе  Пухляковской и Крымской средних школ.
На 25 июля 2012 года программы дошкольного образования    в 12 дошкольных учреждениях осваивали 859 воспитанников   в возрасте от 1года 6 месяцев до 7 лет, что составляет 42,2% от общего числа детей данного возраста  по Усть-Донецкому району.  

 
Удовлетворенность потребности в предоставлении дошкольных услуг  составляет 65, 7%.

Развитие дошкольного образования в той или иной степени обуславливается демографическими процессами, которые влияют на рост или снижение потребностей населения в услугах дошкольных образовательных учреждений. В результате проведения  в 2012 году мониторинга детей дошкольного возраста, нуждающихся в детских садах, выявлено следующее:

- всего в районе зарегистрировано 1979 детей в возрасте от 0 до 7 лет;

- очередь на устройство в  детские сады ежегодно растёт  и  на сегодняшний день составляет по району 436 детей,  из них в возрасте  от 0-3 –  340,   3-7 лет –  96.  Кроме того, в районе существует неучтённая потребность в услугах дошкольного образования: 100 детей – на территории Верхнекундрюченского с/п, с учётом потребности в хуторах Кривая Лука, Тереховский, Евсеевский, Мостовой, строительство детских садов в которых нецелесообразно;  36 детей – на территории Крымского  с/п  и  148 – на территории Апаринского с/п.  
Последние годы отмечается увеличение охвата детей организованными формами дошкольного образования, однако растёт и количество детей, нуждающихся в дошкольных учреждениях.

 В связи с   создавшейся проблемой, одним из приоритетных направлений социальной политики в районе является открытие дополнительных мест для детей дошкольного возраста. 
  Уважаемые коллеги! 

Согласно   рекомендациям министерства образования Ростовской области  в июне 2012 года отделом образования  разработана и утверждена поэтапная программа («дорожная карта») по устранению дефицита мест для детей в дошкольных учреждениях Усть-Донецкого района, в соответствии с которой планируется открытие дошкольных групп на базе   Усть-Быстрянской СОШ (2012 г.),  дополнительных мест в используемых не по назначению помещениях   (зимний сад) - в  детском саду  «Соловушка» ст. Нижнекундрюченской (в 2014 г.), дополнительных мест после проведения капитального ремонта в помещениях ДОУ «Сказка» х.Апаринского (2015 г.), а также  строительство нового детского сада в р.п. Усть-Донецкий на 230 мест. Таким образом, предлагаемые мероприятия «дорожной карты» позволят создать в 2012-2015 годах 330 мест (при плановом показателе 467), что позволит  ликвидировать  очерёдность в дошкольные учреждения   на 70,7%. 

    Касаясь вопросов содержания   образовательной  деятельности дошкольных  учреждений, следует указать, что, в основном, все ДОУ района реализуют «Программу воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А. Васильевой  и ряд парциальных программ, что позволяет обеспечивать преемственность и непрерывность образовательного процесса.
 Но, как показывают наши наблюдения,  система планирования работы в значительной части дошкольных учреждениях находится далеко  не на должном уровне.  Так, например, в учреждениях, которые подвергались инспекторскому контролю в этом  учебном году ( д/с «Сказка» х.Апаринского и д/с «Ручеёк» ст. Верхнекукндрюченской), планирование
 несовершенно,  так как  не даёт возможности отследить соответствие содержания  используемого  материала образовательной программе, увидеть взаимосвязь каждого компонента   программы с педагогическими планами, взаимосвязь процессов воспитания и обучения, взаимосвязь между различными разделами работы с детьми, обеспечение систематичности и последовательности в работе.

Наряду с этим хочется  отдать должное уважение  заведующим указанных дошкольных учреждений на адекватную реакцию полученных замечаний и   большое усердие по ликвидации недостатков в  обозначенные проверкой сроки.   
       В соответствии  с рекомендациями Академии повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования дошкольные учреждения района осуществляют ознакомление с примерной основной общеобразовательной программой   «Мир открытий» под общей редакцией Л.Г. Петерсон, И.А. Лыковой, которая соответствует федеральным государственным требованиям и в перспективе станет основной программой  дошкольного образования.
В вопросе материально- технического обеспечения воспитательно-образовательного процесса  дошкольных учреждений можно  сказать, что, в целом, предметно-развивающая среда в группах обновляется и пополняется в соответствии с принципами реализации программных задач. Созданы условия для развития игровой деятельности, организации двигательной активности, с предоставлением детям возможности выбора занятий и игр по интересам.  Однако  на сегодняшний день имеются существенные  проблемы, которые не позволяют детским садам в достаточной мере обеспечить качественно учебно-воспитательный процесс. Это:
- невозможность организации достаточной двигательной активности из-за перегрузки санитарных нормативов в части предельно допустимой численности контингента воспитанников в группах;

 - совмещение или отсутствие в дошкольном учреждении музыкального и спортивного залов, что влечёт за собой низкий уровень художественно-эстетического развития дошкольников, невозможность реализации в полной мере одной из важных задач программы развития и воспитания дошкольников – сохранение и укрепление здоровья детей. 

Конечно, для устранения указанного требуются  определённые финансовые вложения. А вот ещё одна  существующая «проблема» (в кавычках):
- низкий уровень информирования родителей о направлениях и видах деятельности  дошкольных учреждений (недействующие информационные стенды и «Родительские уголки», отсутствие смены информации, не привлекающее внимание оформление) – это вполне решаемый рабочий вопрос не только руководителя, но и  воспитателя, без больших финансовых  затрат.
 Считаю, что приоритетами в области содержания на новый учебный год  по - прежнему остаются:

- совершенствование качества дошкольного образования;

- создание оптимальных условий, обеспечивающих охрану и укрепление физического и психического здоровья  воспитанников;
- приобщение к ценностям здорового образа жизни.

 Уважаемые коллеги!
  
Основными принципами деятельности муниципальной системы образования района  в части развития общего образования  является 
обеспечение доступности образования, его вариативности, преемственности,  поддержка инноваций. Основные задачи - сохранение  стабильности сети образовательных учреждений и создание условий для развития содержания образования.

         Образовательный  комплекс муниципального образования  постоянен  и включает в себя  21 образовательное учреждение. Из них:

дневных общеобразовательных школ – 10  (кроме того 1 филиал)

количество учащихся в них – 2 386;
   число учащихся, приходящихся на 1 учителя – 12,1.
Из общего количества дневных общеобразовательных школ малокомплектных – 3,  это    Крымская,  Евсеевская и   Пухляковская  средние школы.
Количество учащихся в них – 306.
 Вечерних (сменных) общеобразовательных школ в районе  - 1;
количество учащихся   – 101;
Дошкольных образовательных учреждений, как было уже отмечено, – 12.

      Учреждения дополнительного образования детей представлены Домом детского творчества и Детско-юношеской спортивной школой.
        Охват услугами дополнительного образования составляет 73,2%.
В сравнении с 2010-11 учебным годом количество учащихся дневных общеобразовательных школ уменьшилось на 52 человека.  Наибольшее снижение  количества обучающихся  произошло в  Апаринской СОШ (на 20 чел.) и Нижнекундрюченской сош (на  23 чел.).  Вместе с тем  увеличилось количество учащихся в   УДСОШ №1 на 25 человек. 

В  2011 - 2012 учебном году  функционировало 144 класса,  что меньше, чем  в  прошлом учебном  году на 2. Средняя наполняемость классов сохранилась прежняя и составляет 16,6. Самая высокая наполняемость классов  в  УДСОШ №1 –  22,8 человек. Самую низкую наполняемость имеет   Пухляковская СОШ – 8,9. В данной школе наблюдается тенденция снижения наполняемости классов   на 1,5 человек.  

В 2-х учреждениях дополнительного образования детей в   объединениях было  занято 1747 детей,  что на 38 человек больше, чем в 2010-2011 учебном году.

 Инфраструктура сети образовательных учреждений района в целом позволяет  удовлетворить возрастающие образовательные запросы граждан с учётом интересов, потребностей, уровня развития, состояния здоровья, реализовать их право на общедоступное образование. 

Дальнейшее сохранение сети образовательных учреждений предусматривает:

- обеспечение оптимальной наполняемости классов и классов-комплектов с учетом численности учащихся. 
    В 2011-2012 году проводилась работа по дальнейшему обновлению содержания общего образования. 

В соответствии с Планом  мероприятий по модернизации общего образования на 2011-2015 г.г. с 01 сентября 2011 года 250 (100%) первоклассников всех общеобразовательных учреждений района обучались    по новым стандартам.

В апробационном режиме по внедрению ФГОС  с 2008 года  учащиеся    Усть-Донецкой СОШ № 2 закончили освоение начального общего образования. В новом учебном году они же,  будучи пятиклассиками,  продолжат обучение по новым стандартам общего образования.    
Всего в условиях федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения обучалось 357 детей,  что составляет 37,3% от численности учащихся начальной школы.  
Отработка механизма финансирования, нормативно-правовой и организационной модели введения внеурочной деятельности позволили в 1-х классах  всех школ района организовать  внеурочную  деятельность до 10 часов в неделю. 

Учащиеся начальных классов продолжали  обучение по 4-м учебно-методическим комплектам:   по системе Л.В. Занкова – 5,3%  (УДСОШ №1);   «Гармония» – 22,5% учащихся   (Усть-Донецкая №2,   Верхнекундрюченская,  Еевсеевская);  «Школа XXI век» - 21,3% учащихся (УстьДонецкая №1, Раздорская) и  «Перспективная начальная школа» -  55 % учащихся района.

С 2011/2012 учебного года во 2-11 классах введён третий час физической культуры. 

          Во всех общеобразовательных учреждениях  района   успешно апробировался  комплексный учебный курс «Основы православной культуры».

Совершенствовалась работа по организации предпрофильной подготовки, профильного обучения учащихся старших классов. В 2011/2012 учебном году осуществлялась предпрофильная подготовка 257 (100%)  учащихся 9-х классов по различным  направлениям. 

  Профильное обучение на старшей ступени общего образования было организовано в 2 средних общеобразовательных учреждениях:  Мелиховской и   Крымской сош. По сравнению с  прошлым учебным годом снизилось с 6 до 4 количество профильных классов в связи с выбором других форм  обучения. 
В этих классах (2 информационно-технологического и 2 социально-экономического направлений)  обучалось 42 учащихся  (16%), что на 32 человека меньше, чем в прошлом году.

Не были охвачены профильным обучением 14  десятых-одиннадцатых классов района,  которые обучались  по универсальному учебному плану. Низкий процент охвата профильным обучением указывает на  отсутствие преемственности вариативной части учебного плана основного и среднего (полного) общего образования. В связи с чем  в новом учебном году предлагаю:
     во-первых, совершенствовать единую систему предпрофильной подготовки и профильного обучения, обеспечивающую самореализацию обучающихся  на основе индивидуальных потребностей в образовании;

 во-вторых,  осуществлять корректировку учебной нагрузки учителей и учащихся за счет эффективного использования часов  школьного компонента базисного учебного плана. 
  В 2011/2012 учебном году в полном объеме выполнены программы во всех общеобразовательных учреждениях .
           В рамках проекта модернизации системы образования, стартовавшего летом 2011 года, в школы района  поступили:
· 4 автобуса: - обновили автопарк    Крымская,   Раздорская,    Мелиховская и  Апаринская  школы; 

· 131 единица  компьютерной техники;  - общеобразовательные учреждения района  успешно освоили субсидии из областного  и местного бюджетов по закупке компьютерного оборудования и программного обеспечения на сумму -  3 711,6 тыс. рублей; 

· 2 комплекта лабораторного  оборудования для начальных классов:    комплекты получили базовые школы  городского поселения   на общую сумму- 2 891,5 тыс. рублей;

· оборудование для столовых и пищеблоков ( в 4 ОУ : УДСОШ №1, №2, Мелиховскую , Апаринскую) на сумму - 2300,0 тыс.рублей.
·    

До конца  2012 года ожидается:
· 17 комплектов оборудования (инвентарь для спортивных залов (5ед.), цифровая лаборатория естественно-научного цикла (1 ед.), АРМ (автоматически рабочее место) для начальных классов(5 ед.), тренажеры для спортивных площадок (1 ед.), кабинет ОБЖ (1ед.), оборудование для начальных классов (3 ед.), межпредметный компьютерный класс (1 ед.);

·   школьные автобусы (2 ед.).

Комплекты оборудования  будут поставлены в базовые школы района, что позволит в полной мере реализовать основной принцип организации обучения – деятельностный подход. И здесь  возлагается большая ответственность на  педагогические кадры об эффективном использовании полученного оборудования в дальнейшем, чтобы каждый учащийся смог максимально включиться в экспериментальную, исследовательскую деятельность,  проявить в полной мере свои творческие способности без риска потери своего здоровья.
 Вместе с тем по вопросам  обновления содержания образования имеются нерешённые проблемы. Это:
· недостаточная материально-техническая база для введения ФГОС начальной и основной школы;

· слабое обеспечение психолого-педагогического сопровождения  реализации ФГОС НОО (начального общего образования);

· низкий процент доли старшеклассников, обучающихся по профильным, индивидуальным учебным планам; 
· переход всех общеобразовательных учреждений на электронный документооборот, распространение практики использования программного комплекса «Электронная школа» и электронных дневников в администрировании управленческой деятельности.

 Уважаемые коллеги!
Согласно Закону РФ «Об образовании» (п. 17 ст. 29) в течение    учебного года в системе проводился анализ  успеваемости учащихся общеобразовательных учреждений района.  

Мониторинг обученности учащихся  за 2011-2012 учебный год показал, что  успеваемость по району составила – 99%, качество знаний – 39% (по сравнению с итогами прошлого  учебного года показатели успеваемости  и качества знаний остались на прежнем уровне).


Не освоили программы по предметам учебного плана,  как и в прошлом году, 1% учащихся.  
Анализ итогов успеваемости за три учебных года (( приложение №1) показывает, что уровень обученности учащихся Усть-Донецкого района стабилен.

В 2011-2012 учебном году  100%-ые показатели успеваемости    отмечены в Усть-Донецкой СОШ №2 (директор Щебуняева А.И.),     Пухляковской (директор Сычева Н.В.), Нижнекундрюченской (директор Филина Е.И.), Усть-Быстрянской СОШ – филиале НКСОШ (заведующий Бирюкова Л.В.), Верхнекундрюченской  (директор Костылева Н.В.)  и Евсеевской СОШ (директор Колпакова Т.С.).

Самые высокие показатели качества знаний обучающихся –  в   Усть-Донецкой №1 – 49%, Пухляковской – 45%, Усть-Донецкой СОШ №2   – 44%.  Наиболее низкие:   в Нижнекундрюченской – 30% и  Крымской – 31%. 
 Уважаемые коллеги!
  Одной из приоритетных задач общеобразовательной школы является формирование качества образования, отвечающего запросам общества,
 государства и личности. Итоговый контроль уровня освоения  образовательных стандартов и качества учебных достижений обучающихся осуществлялся в ходе государственной (итоговой) аттестации выпускников.

К выпускным экзаменам были допущены:

-  в 9 классах 272 (99.6%)  учащихся, из них 269 человек  сдавали 2 обязательных экзамена: русский язык, математика и 2 предмета по выбору в новой и традиционной формах, и 3 человека проходили государственную (итоговую) аттестацию в Николаевской школе Константиновского района;

- в 11 (12) классах 140 (100%) учащихся сдавали 2 обязательных экзамена: русский язык, математика и предметы по выбору, количество которых определяли сами обучающиеся. 

Вся работа по организации и проведению государственной (итоговой)     аттестации велась в соответствии с  нормативными документами федерального, регионального и муниципального уровней.

В 2011-2012 учебном году продолжалось формирование единой системы объективной и независимой оценки качества подготовки выпускников 9 классов в связи с тем, что в рамках государственной   аттестации, как и в предыдущие годы,  проходила апробация новой формы  итоговой аттестации  выпускников 9 классов, проводимой с участием территориальной экзаменационной комиссии.

  В апробации новой формы государственной (итоговой) аттестации приняли участие все общеобразовательные учреждения района, за исключением    Усть-Донецкой отрытой  (сменной)   школы.  

В государственной (итоговой) аттестации за курс основной школы участвовали 269 выпускников 9 классов, из них  в новой форме:

- по русскому языку – 6% (42 человека);
- по математике –  93%  (250 человек);

-  по физике, химии, биологии, географии – от 1% до 3% (3-8 человек). 

 
 Приложение №2
   Районный показатель обученности  по результатам экзаменов      составил:

-   100% по физике, химии и географии;

-    98% -   по русскому языку;  
-    95%, по математике;  
-    75%,  по биологии.  
 Учащиеся, получившие неудовлетворительные отметки на экзамене с участием территориальной экзаменационной комиссии, прошли государственную (итоговую) аттестацию  повторно, с положительным результатом, но уже  в традиционной форме. 
 Выпускники 11 (12) классов проходили государственную (итоговую) аттестацию в форме ЕГЭ по 11 предметам: 2 обязательных – русский язык и математика, 9 предметов по выбору выпускника – информатика и ИКТ, физика, химия, биология, география, история, обществознание, английский язык и литература. 

 Исходя из принципа добровольности, каждый выпускник общеобразовательных учреждений, принимал решение о количестве экзаменов, выбранных для сдачи в рамках государственной (итоговой) аттестации. При этом выпускники выбрали как один предмет, так и несколько:

13% выпускников сдавали только обязательные экзамены, 87% -   три  и более  в форме ЕГЭ. 

 Преодолели минимальный порог:                             ( Таблица №1 -№11)

- по русскому языку 99% выпускников (136 человек);

- по математике 97% выпускников (134 человека);

- по биологии 95% выпускников (35 человек);

- по информатике, географии, литературе, английскому языку – 100%   выпускников (3 - 7 человек);

- по химии 80% выпускников (8 человек);

- по обществознанию 90% выпускников (86 человек);

- по физике 84% выпускников (36 человек);

- по истории России 85% выпускников (23 человек).

    Первичные результаты ЕГЭ  по русскому языку  составили ниже порогового уровня у 7  человек  (5%),  по математике – у 15 (11%).
 По итогам сдачи двух обязательных экзаменов в форме ЕГЭ 2   выпускника  (1,5%)   не преодолели пороговый уровень и по математике, и по русскому языку при первичной сдаче экзамена. В сравнении с прошлым учебным годом данный показатель увеличился на 0,1%. 

Средний балл  по математике составил – 44,37, по русскому языку – 58,74.             
 Самые популярные предметы по выбору в 2012 году – это     обществознание, физика, биология.   
Наиболее востребованным   было обществознание ( таблица№ 9). В нем приняли участие 96 (70%) выпускников.  Средний балл 49,34. 
По итогам государственной (итоговой) аттестации                                                                                             получили  аттестаты:

- об основном общем образовании 269 выпускников 9 классов, из них 14 человек (5,2%) с отличием (по сравнению  с 2010-2011 учебным годом данный показатель увеличился на 3,4%);   
    -  о среднем (полном) общем образовании 136 выпускников 11(12) классов, из них 11 (8%) человек награждены медалями:

-  7 человек (5%) серебряными медалями «За особые успехи в учении»:   УДСОШ №1   – 2 ,  МСОШ  – 1, ВКСОШ   – 1,  АСОШ  – 3;

- 4 человека (3%) золотыми медалями «За особые успехи в учении»:   УДСОШ №2 – 2;   УДСОШ №1 – 1;    АСОШ  – 1 человек.  
Не  прошли государственную (итоговую) аттестацию и не получили аттестат       
  средней (полной) общей школы 4 выпускника (3%) (из Апаринской – 1 человек,   Нижнекундрюченской – 1;   Усть-Донецкой отрытой – 2 человека).


Уважаемые коллеги! 

 На основе Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» приоритетами становятся гуманизация обучения, формирование личности учащегося, признание её ценности. Введение новых стандартов образования требует пересмотра содержания, а главным образом, технологий обучения и воспитания. Особую остроту в связи с этим приобретает кадровый вопрос.  Сегодня многое зависит от учителя, от заинтересованности в результатах своего труда, от уровня профессиональной компетентности, от желания работать в инновационном режиме.  И в этом большая роль принадлежит приоритетному национальному проекту «Образование».
 В рамках проекта в конкурсе лучших учителей образовательных учреждений для денежного поощрения за высокие достижения в педагогической деятельности на муниципальном уровне в 2012 году принял участие всего лишь  1  человек – это Кузнецова Валентина Ивановна – учитель биологии Апаринской сош. На областном уровне победителей нет.

 За последние 5 лет это крайне низкий показатель такого количества участия учителей в данном конкурсе. Следует отметить полное отсутствие  заинтересованности участия учителей  в конкурсе «Лучшие учителя» в рамках ПНПО.
  Возникает вопрос: почему так, неужели среди наших учителей нет  новаторов, мастеров педагогического труда? Уверен, что есть.  Я обращаюсь как к руководителям  образовательных учреждений, так и методическому кабинету: в новом учебном году инициировать  работу педагогических коллективов в указанном направлении.

 Считаю, что  в целях  развития   необходимо
 стимулировать инициативу и активизировать творчество    педагогических работников в инновационной, опытно-экспериментальной  и другой творческой деятельности, направленной на совершенствование, обновление и развитие  воспитательно-образовательного процесса в учреждении и работы учителя.

Все хорошо понимают, уважаемые коллеги, что ведущие направления в развитии системы образования района, определенные на основе Концепции модернизации российского образования, национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», могут быть реализованы при условии постоянного совершенствования педагогической деятельности руководителей, педагогов, воспитателей. 
Новые составляющие современного качества образования – это владение информационными технологиями, умение заботиться о своем здоровье, умение общаться, умение решать проблемы. Очень важно в процессе обучения переходить от установки на запоминание большого количества информации к освоению новых видов деятельности – проектных, творческих, исследовательских.

  Необходимые изменения в образовании не могут происходить, если педагоги не будут стремиться совершенствовать свою профессиональную деятельность. Возросшая потребность в учителе, способном обновлять содержание своей деятельности,   изменяют функции и сопровождения.  методического 
 Для этих целей  методическим кабинетом организовано непрерывное повышение квалификации педагогов района. 

 Анализ результатов прохождения курсов педагогами показывает, что, в целом, наблюдается положительная динамика. Так, в 2011-2012 учебном году, согласно договору с Ростовским  институтом повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования прошли курсовую подготовку 81 человек, что составляет 32 % от общего количества педагогов района. Из них 11 учителей-предметников. Это хороший показатель (в сравнении с прошлым годом вырос на 2 процента). 
   Новым в плане повышения квалификации  стало обучение руководителей образовательных учреждений на базе   Южно-Российского института-филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации по программе « Повышение квалификации управленческих кадров социальной сферы в области образования ». В  наступающем учебном году по этой же программе будет обучено еще 4 руководителя. 
Уважаемые коллеги! 

Как уже  всем известно, что  1 сентября 2011 года  начальная  школа перешла на новый Федеральный образовательный стандарт.   Новый стандарт      предъявляет серьёзные требования к результатам работы учителя. Поэтому в течение  последних 2-х лет методической службой  района осуществлялась     работа по   подготовке учительского корпуса.  Все учителя 1 классов прошли курсовую подготовку. Каждая школа подготовила образовательную программу.  На уровне района проведены учебные семинары, даны методические рекомендации по разработке рабочих программ учителя,  3 педагога обучены по теме «Содержание и организация внеурочной деятельности школьников в условиях ФГОС». 
В связи с введением курса «Основы религиозных культур и светской этики»  5 учителей начальных классов прошли курсовую подготовку при ИПК и ПРО на базе города Шахты, проведён районный семинар для    учителей начальных классов совместно с заместителями директора по учебной работе.    
   25 педагогов дополнительного образования и старших вожатых прошли краткосрочные территориальные курсы повышения по теме-проблеме «Инновационная практика взаимодействия образовательного учреждения  дополнительного образования детей   и школы в организации эффективной внеурочной деятельности детей».
    В июне 2012 года   на базе Дома детского творчества  проведён для 27 педагогов дошкольных образовательных учреждений обучающий семинар   по теме-проблеме «Введение Федеральных государственных требований (ФГТ) в образовательный процесс дошкольных образовательных учреждений».  В работе семинара принимала участие методист Ростовского  института усовершенствования учителей Баукова Наталья Николаевна.
      Однако, несмотря на то, что  общерайонный показатель охвата курсовой подготовкой учителей неплохой, но далеко  не каждое образовательное учреждение  имеет средства на оплату командировочных расходов. Самый высокий показатель обученности  учителей отмечается  в Нижнекундрюченской школе - 27%,  Раздорской -  25%,   Верхнекундрюченской - 22,2%. Самые низкие показатели  -  в Крымской  (5,3%) и Пухляковской  школах (4,5%).  А  Усть - Донецкая открытая (сменная) общеобразовательная школа своих учителей вообще не обучает.
    Уважаемые руководители! 

Какой бы эффективной ни была совместная работа района с  ИПК и ПРО, однако, повседневное повышение профессионального мастерства учителя проходит всё же на рабочем месте учителя в школе и на уровне районного методического объединения. Работа районных методических объединений выполняет две важнейшие задачи современной школы: создаёт основу для постоянного профессионального роста учителей и помогает им создать востребованный методический продукт.

Хотя формы проведения в основном остались традиционными, однако качество подготовки и ответственность руководителей  методических объединений значительно повысилась.

 В  минувшем учебном году серьёзное внимание уделялось актуальным вопросам по моделированию развивающей образовательной  среды в условиях введения государственных образовательных стандартов второго поколения, эффективному использованию информационно-коммуникационных технологий в реализации рабочих программ по предмету, обновлению целей и ценностей педагогической деятельности в контексте Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».  
 Хочется поблагодарить всех  руководителей районных методических объединений за актуальность  работы этого важного направления и большое спасибо сказать:
Люцик Елене Александровне (МО учителей начальных классов),

Мирзоян Инне Фёдоровне (МО учителей информатики),

Тёхиной Галине Михайловне (МО учителей истории и обществознания),

Ореховой Ирине Владимировне (МО учителей ИЗО, музыки и МХК),

Головань Ирине Павловне (МО учителей математики), 

Семерниковой Лилии Павловне (МО учитель географии).

 Однако   методическая работа всех уровней по-прежнему нуждается в новых импульсах её дальнейшего совершенствования, обретения нового качества, новых задач. Да и новых функций. В этом плане мы можем вести речь о методической политике школы, одна из задач которой – обеспечить выход продукта на рынок методических услуг высокого качества.

Проведение     районного фестиваля профессионального мастерства «Методические россыпи», который стал уже традицией, даёт возможность образовательным учреждениям выставить свою методическую продукцию. Однако участие в данном конкурсе, как и конкурсе национального проекта «Образование», является проблемой, в решении которой неактивно участвуют лучшие педагогические кадры  образовательных учреждений.
Хочется отметить ежегодное   участие в фестивале Усть-Донецкую  2-ю   школу (директор   Щебуняева Алла Ивановна),  Апаринскую   (директор Попова Екатерина Анатольевна) и Усть-Донецкую  1-ю (директор Малышенко Елена Анатольевна).  
     Серьёзное отношение администрации этих  школ к планированию методической работы во взаимосвязи с концепцией и программой развития образовательного учреждения, видением конечных результатов деятельности  всегда делает  методический портфель школы содержательным и интересным.

Конкурсная работа   Калабиной Натальи Николаевны, учителя информатики Усть-Донецкой СОШ № 1, признана в этом году   лучшей.   
 Уважаемые коллеги!
 Одной из эффективных форм повышения профессионализма является  педагогический конкурс «Учитель года», который пропагандирует передовой опыт работы учителя. Педагогический форум такого уровня позволяет включить педагога в активную инновационную деятельность, способствует профессионализму, научному и карьерному росту. Интерес к конкурсу постоянно растёт, получив необычайную популярность, стал настоящей школой педагогического мастерства. 

 В апреле 2012 года проведён очередной районный конкурс «Учитель года – 2012». В целом, все успешно и с достоинством защитили представленный опыт работы, показали интересные учебные занятия, умение пользоваться информационными и компьютерными средствами обучения, показали умение участвовать в дискуссии, умение технологично выстроить мастер-класс. Однако формат конкурсного испытания показал, что  не у всех конкурсантов  сформированы в достаточной степени умения:

-анализировать, обобщать, выявлять и применять инновационные идеи в своей профессиональной деятельности;

-некоторым участникам не удалось при проведении учебного занятия в полной мере раскрыть заявленную метапредметную тему, способность к импровизации. 
    Очень жаль, что в конкурсе не приняли участие  учителя Крымской СОШ.  Порадовали членов жюри   молодые участники – дебютанты из Пухляковской, Раздорской и Евсеевской школ. Хотя опыт работы у них ещё очень скромный, однако, их выступления на различных этапах  отличались оригинальностью, эффектностью.  Но конкурс, есть конкурс, и  победителем его стала Студеникина Анна Владимировна, учитель физики Усть-Донецкой СОШ №1, которая достойно представила наш район на всех этапах областного конкурса «Учитель года Дона», но, к сожалению, не вышла в финал. 

Образовательным учреждениям необходимо глубоко и объективно проанализировать причины, по которым не всегда конкурсантам удаётся пройти отборочный тур, в системе проводить конкурсы на уровне образовательного учреждения, тщательнее готовиться к районному конкурсу. Как положительный пример, можно рекомендовать опыт Мелиховской школы (директор Сартакова А.Ф.), в которой создана единая команда, задача которой   – целенаправленная работа  по подготовке    конкурсанта. Результат такой работы на лицо: педагоги Мелиховской школы в конкурсном движении «Учитель года»  участвуют ежегодно и ежегодно имеют или победителя, или призёра районного уровня. 

Бесспорно, педагог занимает ключевую позицию в образовательном процессе, и от его квалификации, его личностных качеств зависит, какой быть сегодня в целом системе. К тому же аттестация педагогических работников на более высокую квалификацию является одним из стимулов развития учительского потенциала.
На сегодняшний день педагоги района по уровню квалификации имеют следующий состав:

высшую категорию – 42  педагога, что составляет 10,2 %  (2011 -11%);
первую категорию – 108 педагогов, это 26,2 %  (2011 – 31,8%);
вторую категорию –  104 педагога или 25,2 %  (2011 –  34,8%). 
 Уважаемые руководители! 
Мы должны помнить, что за каждой цифрой стоит  учитель.   Из  приведённых показателей  на сегодня мы видим пока  негативный результат –   уменьшение доли педагогов, которые стали подтверждать имеющуюся квалификационную категорию.
 По новой форме аттестации процедуру на соответствие занимаемой должности прошли 51 педагог. Самый высокий показатель квалификации и педагогического мастерства отмечается в Усть-Донецкой сош №2:  84,4%  педагогического коллектива имеют первую и высшую категории.  Более 60%  учителей с первой и высшей категорией    работают в Усть-Донецкой  школе №1 и Мелиховской. 
   Следует обратить серьёзное  внимание   методическому кабинету  и руководителям Усть-Донецкой  открытой (сменной),    детских садов «Сказка» х. Апаринского  и «Соловушка» ст.Нижнекундрюченской  на улучшение работы по данному направлению, так как показатель уровня квалификации педагогов этих учреждений в сравнении с другими остаётся самым низким.       


   Уважаемые коллеги!

  В рамках реализации муниципальной программы «Одарённые дети», ежегодно проводятся районные предметные олимпиады.       Участие в олимпиаде –  один из наиболее эффективных методов для оценки уровня знаний, неординарности мышления, способности к научной деятельности и готовности к дальнейшему  совершенствованию мыслительной деятельности старшеклассника.  Анализ результатов итогов предметных олимпиад показал   самый высокий процент призовых мест в Усть-Донецкой СОШ № 2 – 33,3 %,   Мелиховской   – 22,2 %,  Усть-Донецкой  №1 -14,8 %.     Низкий – в    Апаринской, Нижнекундрюченской и Крымской.  Верхнекундрюченская  школа не имеет ни одного призёра.
 Конечно, проблема работы с одаренными детьми чрезвычайно актуальна, особенно для сельской школы (из-за большой удалённости от учреждений  дополнительного образования, ставя сельских детей в неравное положение по сравнению с усть-донецкими). Однако, с появлением в школах Интернет, образовательным учреждениям  нужно серьёзно отнестись к использованию его ресурсов и активизировать  работу одарённых  учащихся на участие в дистанционных турах.

 Тем не менее, в олимпиадном движении в этом году приняли участие 154 человека, что на 14 старшеклассников больше (в прошлом году – 141 человек). Из них 27 школьников (17,5%) стали победителями и призёрами, 9 ребят приняли участие в областном туре   Всероссийской олимпиады школьников, но, к сожалению, ни один из них не стал призёром.  Тем не менее, все победители и призёры были награждены грамотами  отдела образования и ценными подарками.

Уважаемые коллеги!
Качество образования на современном этапе – это не только уровень освоения академических знаний, но и уровень воспитанности, сформированности общечеловеческих  ценностей.

На протяжении ряда лет важнейшей задачей образования является усиление воспитательного потенциала школы. Воспитание и развитие личности представлены в школах района гражданско-патриотическим, краеведческим, здоровьесберегающим, спортивно-массовым, нравственно-эстетическим, творческим, экологическим и досуговым направлениями.

 Районная стратегия в  данном вопросе  признаёт вариативность и разнообразие воспитательных  систем.  

 Следует заметить, что приоритетными  направлениями последних лет остаются  гражданско-патриотическое и духовно-нравственное.  
 Расширению информационной культуры обучающихся, развитию интереса к истории донского края, родине, воспитанию нравственных качеств, патриотических чувств способствовали экскурсионные поездки  ряда  школ в Ростовский этнографический музей, музей истории Донского казачества, Атаманский дворец, музей Афганской войны, город-герой  Волгоград. 
Добрые слова хочется сказать в адрес районного совета РС РОСТО (ДОСААФ), людям неравнодушным, которые реально помогают школам района в патриотическом воспитании  подрастающего поколения. Это их заслуга в организации экскурсий в музеи военной истории, города-герои, военные учебные заведения.
  В рамках месячника гражданско-патриотического воспитания проведены  операция «Мемориал»,   районный конкурс «А ну-ка, парни!», декада, посвящённая  67-й годовщине  Победы  в Великой Отечественной войне.  Мероприятия прошли во всех школах района с проведением акций «Вахта памяти», « Поздравь воина», «Я помню! Я горжусь!»; при поддержке ДОСААФ уроков мужества об истории возникновения и развития оборонного движения в нашей стране.
 Трудно переоценить положительный эффект, который дают встречи и общение учащихся с интересными людьми, боевыми офицерами, офицерами запаса, ветеранами войны и боевых действий. 
 Велико значение совместных мероприятий с патриотическими общественными организациями и работниками музеев различных уровней. Примером тому служит незабываемая встреча мелиховских школьников с начальником ФГУ Центрального Пограничного музея ФСБ, боевым офицером, полковником Берсеневым Николаем Николаевичем. Такие встречи побуждают молодёжь к   служению Отечеству, вызывают  у школьников чувство гордости за героическое прошлое нашего народа.
 Успешно в районе реализуется план основных мероприятий  по проведению Года российской истории, согласно которому проведены месячник патриотической книги «И как они, учись любить Отчизну», цикл уроков Отечества «Имена России», «Откуда пошла земля русская»; уроков истории «Недаром помнит вся Россия» (к 200-летию  победы в Бородинском сражении), фестиваль детского творчества «Я люблю тебя, Россия, дорогая наша Русь!..».  В первом полугодии нового учебного года  школьники    будут участвовать в конкурсах творческих исследовательских   работ по  краеведению «Усть-Донецкий район в 75-летней истории Ростовской области», «Жители Дона – герои и участники войны 1812 года», краеведческой конференции «Ростовской области – 75», а также в Калининских и Агарковских чтениях.
 Организация духовно-нравственного воспитания детей в стенах общеобразовательного учреждения осуществляется через вовлечение обучающихся в различные  формы  деятельности - классные и  общешкольные мероприятия, систему дополнительного образования, факультативные курсы,  систему классных часов, различные конкурсы, викторины, индивидуальную  работу с каждым школьником.
Дополнительное образование в школах района представлено кружками, творческими объединениями и секциями. Сегодня дополнительное образование рассматривается как неотъемлемая составная часть образовательного процесса,  предоставляющая возможность обучающимся заниматься разными видами деятельности по различным направлениям. А главное — в условиях дополнительного образования дети развивают свой творческий потенциал,  получают возможность полноценной организации свободного времени.  

 По результатам мониторинга в объединениях  образовательных учреждений занимаются 46% учащихся.  Такой  процент охвата объясняется тем, что лицензию на право ведения  дополнительного образования   учреждения  получили лишь в середине учебного года.
Современная школа  сталкивается с множеством проблем социального характера. Многие проблемы дети приносят из семьи.
Концепция модернизации российского образования подчёркивает исключительную роль семьи в решении задач воспитания. Союз семьи и школы – это важнейшее условие совершенствования воспитания в ХХ1 веке. 
Поэтому работа не только с детьми, но и их родителями является  ведущим направлением наших образовательных учреждений.
     Сегодняшняя практика  показывает, что сотрудничество  образовательного учреждения и семьи становится все более актуальным и востребованным. Педагогические коллективы  школ района пытаются определить точки взаимодействия, формы работы с родительской общественностью.  

Проведение мониторинга уровня воспитанности учащихся 1-11классов позволяет судить о состоянии  воспитания, обеспечить своевременный прогноз его развития,     дает возможность проводить коррекцию имеющихся нарушений. В районе 38% учащихся имеют высокий уровень воспитанности                                                               52% - средний, 10%-низкий. На первый взгляд, это неплохие показатели. Однако остается  множество проблем, существующих в классных коллективах и у отдельных учащихся. Классным руководителям при планировании воспитательной работы на новый учебный год необходимо учитывать это и определять пути решения.
 Уважаемые коллеги!
Достояние любого общества – жизнь и здоровье человека. 

Поэтому, одной из главных задач учреждений образования остаётся профилактика  детского дорожно-транспортного травматизма среди учащихся и воспитанников. Умение правильно вести себя на улицах и дорогах, дисциплинированность, уважение к дорожным знакам и разметкам не приходят к детям сами по себе. Все это воспитывается годами, начиная с  дошкольного возраста. 
Работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в районе приводится в определенную систему.
 В ряде школ созданы отряды  ЮИД.  Ежегодно  юидовцами проводятся недели безопасности дорожного движения, посвящение в пешеходы учащихся начальной школы, конкурсы рисунков, творческих работ, викторины, игровые программы для воспитанников детских садов, акции «Школьный автобус», составление и распространение памятки для родителей «Не гоните, водители, вы ведь тоже родители!», практические занятия  по фигурному вождению велосипеда».  Работу ЮИД можно проследить по многочисленным фотоснимкам, заметкам районной газеты, грамотам,  дипломам, альбомам,  стендам, мероприятиям:

1. «Давай дружить, дорога!»

2. Беседы с родителями «Будьте примером для детей в правильном  поведении на дороге», «Предупредить  - значит спасти».
3.  Участие в  районных и областных смотрах – конкурсах: «Безопасное колесо»,   «У светофора нет каникул»;    всероссийских   акциях:  «Внимание, дети!», «За безопасность движения».
В соответствии с комплексным планом мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма на  территории Ростовской области,  был проведен заочный муниципальный этап областного   конкурса «Мама! Научи меня соблюдать ПДД».
В конкурсе приняли участие 7 дошкольных образовательных учреждений. Победителем конкурса   стал  детский сад  «Солнышко» (р.п. Усть-Донецкий);  2 место —    д/с  «Соловушка» (ст. Нижнекундрюченская) и  д/с «Родничок» (р.п. Усть-Донецкий);  3 место —   «Казачок»   (ст. Раздорская). 
Приятно отметить, что победитель муниципального конкурса  д/с  «Солнышко» (заведующий  Низовкина Анна Александровна)  принимал  участие и в областном конкурсе,  где занял 3 место.
 В марте 2012 года победитель муниципального конкурса среди  дошкольных образовательных учреждений «Творчество и профессионализм во имя безопасности»   д/с «Соловушка» (заведующий Зубкова Наталья Александровна)   в областном конкурсе  был награждён дипломом за 3 место.

В областном конкурсе-смотре «Готовность отрядов ЮИД» принимали участие    юидовцы Апаринской школы, где заняли 2 место.

Для привлечения внимания родительской общественности к проблемам сохранности жизни и здоровья детей во всех школах района состоялись  Единые общешкольные родительские собрания, на которых присутствовало   1112 родителей учащихся 1-11 классов. В работе собраний принимали участие   инспектора ПДН ОВД,  инспектора административной практики ОГИБДД ОВД, участковые   сельских поселений, представители МЧС, медицинские работники, специалисты  сельских Администраций. Собрания сопровождались компьютерными презентациями с демонстрацией фотоматериалов профилактических мероприятий с участием учителей и учащихся, выступлениями агитбригад ЮИД.

  В целях повышения статуса воспитания, обновления его содержания и структуры был проведён районный конкурс воспитательных систем образовательных учреждений. Но, к большому сожалению,   участие в нём  приняли   только 4 школы:  Усть-Донецкая №2,  Апаринская, Мелиховская  и    Нижнекундрюченская.. По итогам   конкурса победителями стали:

-  в номинации «Воспитательная система школы» Шевченко Ольга Владимировна – заместитель директора по воспитательной работе Нижнекундрюченской сош,
-  в номинации  «Воспитательная система класса» - Верведа Екатерина Леонидовна, учитель начальных классов Усть-Донецкой школы №2.
 В рамках муниципальной долгосрочной целевой программы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Усть-Донецкого района » в текущем году была продолжена работа по отдыху, оздоровлению и занятости детей и подростков. В период весенних каникул  была организована работа 2-х пришкольных площадок на базе Евсеевской и Апаринской  средних школ с охватом 70 человек.   
   В дни летних каникул  осуществлялась  работа 9-ти пришкольных лагерей с дневным пребыванием    650 детей.  На эти цели были направлены 1676, 3 т.р., в том числе 1466, 8 т.р за счёт средств областного бюджета и 209,5 т.р. за счёт средств местного бюджета. Средняя стоимость питания  ребёнка в сутки составила 122 руб. 80 коп.
Создание детских оздоровительных площадок вызвано социальными потребностями общества и педагогической целесообразностью, так как в школах   имеются  возможности для созидания воспитательного воздействия на детей в свободное, каникулярное время. Сроки работы летней оздоровительной площадки –  21день.    В течение этого времени  были  реализованы  различные  направления   воспитательной деятельности.          Значительно увеличилось количество экскурсионных поездок.  Общее количество участия  учащихся  в экскурсиях составило 1013 человек.   
Наполнение содержания работы  занятиями по интересам создавало атмосферу заботливого отношения к детям, приближенную к домашним условиям. Площадки дневного пребывания 2012  дали возможность поддержать здоровье уставших за год детей и сделать летний отдых школьников организованным, о чём убедительно свидетельствуют публикации из школ на страницах районной газеты «Звезда Придонья».
Уважаемые коллеги!
  Повысить эффективность воспитательной  работы всегда возможно, если данную функцию будут нести все направления деятельности образовательного учреждения. Но для этого должны быть созданы другие пространства. Прежде всего, это связано с развитием дополнительного образования детей  и внеурочной деятельности в образовательных учреждениях.

Поэтому в новом учебном году предстоит продолжить работу  по 

обновлению содержания воспи​та​тельной работы и внедрению инновационных форм  деятельности в образовательных учреждениях; а также выявлению, распространению поло​жительного опыта, эффективных форм и методов воспитания и развития личности школьников. 
 Уважаемые  коллеги!

На пороге новый 2012-2013учебный год, в котором  нам предстоит решить ряд конкретных задач:

1. Продолжить  поэтапный переход на новые Федеральные образовательные стандарты.

2. Увеличить охват детей дошкольным  образованием.

3. Продолжить освоение и использование современных педагогических  и управленческих технологий. 
4. Развивать школьную инфраструктуру, обеспечивающую современные условия получения качественного образования в соответствии с ФГОС. 
5. Создать эффективные механизмы взаимодействия образовательных учреждений с учреждениями дополнительного образования детей для организации внеурочной деятельности.

6. Обеспечить  формирование культуры инновационной педагогической деятельности в условиях образовательного учреждения.

7. Продолжить создание безопасных условий в образовательных учреждениях.
На что ещё хотелось бы обратить внимание. С этого года, уже с сентября, в  школах Ростовской области  начнётся обследование подростков на предмет употребления наркотиков. Надеюсь, что идею вы поддержите и сможете убедить воспитанников, их родителей в её полезности. Мы обязаны сделать всё от нас зависящее, чтобы противодействовать распространению наркомании. Этому злу мы должны противопоставить воспитание молодёжи в духе общечеловеческих ценностей, дать ей возможность реализовать себя в интересном творческом деле, в учёбе, спорте.
          Впереди новый учебный год.   Хочется пожелать, чтобы этот год стал      для вас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранными приоритетами!

Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Думаю,  вашей мудрости и душевной теплоты хватит, чтобы образовательный процесс  прошёл в этом учебном году без сбоев и осложнений. Здоровья, профессионального роста, успехов Вам!

Спасибо за внимание.
