Уважаемые участники конференции!

Традиционная августовская конференция остается долгожданным событием в жизни каждого педагогического работника. Как всегда, этот большой форум дает возможность обсудить итоги прошедшего учебного года, наметить перспективы дальнейшего развития одной из важнейших социальных отраслей – сферы образования.

Начало нового учебного года совпадает с важнейшим для российского образования событием: с 1 сентября текущего года вступает в силу новый закон «Об образовании в Российской Федерации», который должен стать главным инструментом реализации стратегических инициатив по развитию системы образования.
Уважаемые коллеги! Для того чтобы обозначить приоритеты развития системы образования в контексте действия Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации», надо проанализировать, как изменилась ситуация за год, обсудить результаты нашей работы, существующие проблемы, определить задачи, которые нам предстоит решать совместными усилиями.
Образовательное пространство Усть-Донецкого района сегодня образуют:

- 13 дошкольных образовательных организаций. Из них: 8 — юридические лица, 2 — филиала, 3 структурных дошкольных группы при общеобразовательных учреждениях;

- 10 общеобразовательных школ и 1 Усть-Донецкая открытая (сменная) общеобразовательная школа;
- 2 учреждения дополнительного образования: Детский дом творчества и детско-юношеская спортивная школа.
Практика показывает, что наиболее результативными с точки зрения долгосрочных социальных и образовательных эффектов являются вклады в раннее детское развитие. Сегодня дошкольные учреждения посещают 850 детей. Удовлетворённость потребности в предоставлении дошкольных услуг — 65,8%. В 2012 году были созданы дополнительные места для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Разработана поэтапная программа («дорожная карта») по устранению дефицита мест для детей в дошкольных учреждениях нашего района. Это позволит к 2015 году ликвидировать очерёдность в детских дошкольных учреждениях на 100%.
Планируется ввести дополнительные места за счет:

- ввода нового детсада «Жар-птица» в р.п. Усть-Донецкий на 230 мест;
- строительства детских садов в ст. Верхнекундрюченской и ст Мелиховской;

- капитального ремонта зданий МБДОУ ДС «Сказка» х. Апаринский.
С целью оказания населению услуг по зачислению в детские сады, ведению учета очередности, снижения коррупционных рисков в сфере дошкольного образования внедрена автоматизированная информационная система «Электронный детский сад». Прием заявлений осуществляется как в отделе образования, так и через МФЦ.
В соответствии с требованиями вступающего в силу с 1 сентября 2013 года Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» разработан Федеральный государственный стандарт дошкольного образования, внедрение которого начнется с января 2014 года. На сегодняшний день одной из потребностей общества и государства является преемственность дошкольного и школьного образования, т.е. выравнивание стартовых возможностей детей, идущих в 1 класс. Следовательно, предшкольная подготовка рассматривается как первый этап всеобщего обязательного образования. В связи с этим введение ФГОС дошкольного образования связано с определенными проблемами, о которых сегодня будет говорить руководитель районного методического объединения педагогов дошкольного образования. Сегодня детские сады работают в контексте федеральных государственных требований к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования. 

В районе осуществляется реализация следующих программ, представленных на е, а также ряда парциальных программ, что позволяет обеспечивать преемственность и непрерывность образовательного процесса.

- «Программа воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А. Васильевой, В.В. Гербовой, Т.С. Комаровой в основном все ДОУ;

- МБДОУ ДС КВ «Золотой ключик» осуществляет образовательный процесс по основной программе развития и воспитания детей в детском саду «Детство» авт. В.И. Логинова, Т.И. Бабаева;

-МБДОУ ДС «Сказка» - по программе «Радуга» авт. Т.Н. Дронова, Т.И. Гризик и др.

Роль дошкольного образования сегодня велика, поэтому постоянно возрастают и требования к профессионализму работников дошкольных образовательных учреждений. В детских садах нашего района работают 92 педагогических работника. С высшей квалификационной категорий – 3 чел., с первой категорией – 27 чел.
Прошли курсы повышения квалификации 4 педагога дошкольного образования. Планируется в 2013-2014 учебном году проведение территориальных курсов, что позволит охватить значительную часть педагогов детских садов района.
В целях выявления педагогического опыта в номинации «Воспитатель года» конкурса «Учитель года -2013», приняли участие представители 6 дошкольных учреждений. 1 место заняла Романовская Наталья Валерьевна, воспитатель детского сада «Казачок» ст. Раздорская, 2 место – Сметанина Олеся Александровна, воспитатель детского сада «Родничок» р.п. Усть-Донецкий и 3 место – Олейникова Вера Мерзабечевна, воспитатель детского сада «Солнышко» р.п. Усть-Донецкий. Конкурсная работа воспитателя детского сада «Солнышко» Петровой Елены Юрьевны признана лучшей при подведении итогов фестиваля «Методические россыпи».
Хорошим показателем работы педагогов дошкольного образования стал районный фестиваль творчества детей «Вместе весело шагать», в котором приняли участие все дошкольные организации Усть-Донецкого района. Ребята и их наставники подарили всем настоящий праздник.
Вместе с тем надо признать: печальные цифры окладов педагогов дошкольного образования, параллельно их усилиям в труде, делают эту специальность непрестижной, что создает дефицит профессиональных кадров. Проблема эта серьезная и не остается без внимания. В районе проводится поэтапное повышение заработной платы работников дошкольных учреждений: в I полугодии 2013г. среднемесячная зарплата составила -15985 руб. Планируется к концу года довести до 19573,4 руб.
Подводя итог вышесказанному, можно констатировать, что вся деятельность системы дошкольного образования района обеспечивает каждому ребенку детского сада тот уровень развития, который позволил бы ему быть успешным при обучении в начальной школе и на последующих ступенях обучения. Поэтому среди приоритетов дальнейшего развития дошкольного образования необходимо выделить следующее: оснащение современным техническим и учебно-наглядным оборудованием, использование многообразных программ раннего развития детей с учетом потребностей семей, качественное психолого-медико-педагогическое сопровождение каждого ребенка.
В части развития общего образования основными принципами деятельности муниципальной системы является обеспечение доступности образования, его вариативности, преемственности, поддержка инноваций. Основные задачи, решаемые в прошлом учебном году, - это сохранение стабильности сети образовательных учреждений и создание условий для развития содержания образования.
В прошлом учебном году функционировало 146 классов дневных общеобразовательных школ, что больше, чем в предыдущем на 2 класса. Всего в общеобразовательных учреждениях района, включая открытую (сменную), обучалось 2443 человека. Средняя наполняемость классов составила 17,8 человек.
Анализ контингента обучающихся за 3 последних года показал, что с 2012 года происходит незначительный рост численности учащихся в городской местности и уменьшение количества детского населения в сельских населенных пунктах. Согласно социально педагогическому мониторингу изучения демографической ситуации в Усть-Донецком районе, в ближайшие годы численность детей школьного возраста изменится. Представленная на е динамика численности учащихся в дневных общеобразовательных учреждениях района указывает на то, что с 2015 года наблюдается незначительное увеличение количества детей.
Для обеспечения равных возможностей обучения детей организован подвоз в школу и обратно 654 учащихся (что составляет 27,9 % от общей численности учащихся района) 19 автобусами по 16 маршрутам. На всех школьных автобусах установлены приборы спутниковой навигационной системы мониторинга ГЛОНАСС/GPS.
С 2012/2013 учебного года согласно учебному плану общеобразовательных учреждений района в 4-х классах введён учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики». Успешно реализуется модуль данного курса «Основы православной культуры» на начальной и основной ступени обучения.
Ведется работа по организации предпрофильной подготовки, профильного обучения учащихся старших классов. В 2012/2013 учебном году осуществлялась предпрофильная подготовка 217 (100%) учащихся 9-х классов по различным  направлениям.

Школы, имеющие в параллели один класс и испытывающие в связи с этим объективные трудности при выборе профиля, как правило, выбирают универсальную направленность, которая не всегда удовлетворяет потребность каждого обучающегося. Выход – шире использовать предоставляемые новым законом возможности по использованию сетевого взаимодействия, электронных учебников и дистанционного обучения.
В прошлом учебном продолжена реализация системы программно-целевых мероприятий по поддержке одаренных детей. 47 школьников района – победители и призёры районных предметных олимпиад 2012г. Это 26,8% от числа участников. Наибольшее количество призовых мест в УДСОШ №1 (13 мест -7,4% от числа призеров), в УДСОШ №2 (10 мест -5,7%), в АСОШ (6 мест -3,4%). Официальное приглашение для участия в региональном туре Всероссийской олимпиады получили 18 человек. Из них 7 учащихся продемонстрировали хорошие знания по предметам на областном уровне. Нужно отметить, что опыт в работе с одаренными детьми нуждается в дальнейшем совершенствовании. Работа с одаренными и способными детьми, их поиск, выявление и развитие должны стать одним из важнейших аспектов деятельности школ. 
Во всех образовательных учреждениях ведется работа по введению федерального образовательного стандарта. Всего в условиях ФГОС второго поколения в 2012-2013 учебном году обучалось 26% от общей численности учащихся района или 612 детей 1-2 классов всех школ, а также в пилотном режиме в 3-5 классов УДСОШ №2. Выполнение требований федерального образовательного стандарта осуществлялось как через учебную деятельность школьников, так и внеурочную, которая в школах организуется силами учителей в сотрудничестве с ДДТ и ДЮСШ, а также с социокультурными учреждениями территории.
Новый стандарт образования предполагает развитие современных образовательных технологий, материально-технической и информационной базы образовательных учреждений. В рамках реализации Областной долгосрочной целевой программы «Развитие и использование информационных и телекоммуникационных технологий в Ростовской области на 2010-2014 годы» четырьмя ОУ (УДСОШ №1, НКСОШ, ВКСОШ, МСОШ) в 2013 году приобретено компьютерное оборудование и программное обеспечение на сумму 1 млн. 389,9 тыс.руб. В школах района установлено 638 компьютеров (в среднем по району на один компьютер приходится 6 учащихся). Во всех общеобразовательных учреждениях насчитывается 93 комплекта мультимедийного и 39 комплектов интерактивного оборудования. К сети Интернет подключены все 11 школ, которые имеют свой активнодействующий сайт.
Сегодня совершенно обоснованно рассматривать в качестве важнейшего приоритета государственной политики вопрос сохранения и укрепления здоровья школьников. Именно в школьный период формируется здоровье человека на всю последующую жизнь. В рамках Комплекса мер по модернизации общего образования Ростовской области в 2012 году было закуплено спортивное оборудование и инвентарь на сумму 2 724 562,43 руб., 
в 2013 году - на сумму 175,2 тыс. руб. КСОШ. Поэтому главной задачей сегодня является эффективное использование закупленных средств в организации образовательного процесса.
Важно еще и то, чтобы в течение интенсивного учебного дня ребенок питался в школьной столовой. В общеобразовательных учреждениях организовано горячее питание как адресное, так и за родительскую плату. Общий охват горячим питанием составляет – 86%. Необходимо в новом учебном году педколлективам активизировать работу с родительской общественности о значимости горячего питания детей в школе и довести этот показатель до 90%. Безусловно, качественное питание немыслимо без проведения модернизации пищеблоков школьных столовых, усовершенствования их санитарно-технического состояния. Пятью ОУ (НКСОШ, ВКСОШ, КСОШ, РСОШ, ПСОШ) приобретено оборудование для школьных столовых общей численностью на 2 млн. 149 тыс.455 руб.
Одним из составляющих укрепления здоровья детей является их охват летним отдыхом в лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных учреждениях района. На летнюю оздоровительную кампанию 2013 года было выделено 1,5 млн. руб. За летний период отдохнули и оздоровились 650 детей. Охват детей всеми формами отдыха на 01.08.2013 года составил 74,3%, что на 2% больше, чем в прошлом году. Планируется организация детских оздоровительных площадок в период осенних каникул. Для этого будет выделено 346,7 тыс. руб.
Значительные средства, вкладываемые в развитие системы образования, оснащение школ самым современным оборудованием остро ставят вопрос о результативности всех предпринимаемых мер. Традиционно основные составляющие качества образования – успешность обучения и качество знаний. В прошлом учебном году успеваемость по району составила 99,4%, качество знаний – 41%. В сравнении с итогами прошлого учебного года отмечается незначительный рост: на 0,4% и 2% соответственно. Это позволяет сделать вывод о стабильности показателей и целенаправленной деятельности учителей. Данная динамика прослеживается уже на протяжении 4-х лет.

5 выпускников 2013 года награждены золотыми медалями (по 2 человека в Усть-Донецкой школе №1 и школе №2, 1 выпускник Раздорской школы). 3 выпускника награждены серебряными медалями (по 1 человеку в Усть-Донецких школах №1 и №2, Апаринской школе).
Другим измерителем качества образования является система единого государственного экзамена. По-разному можно относиться к ЕГЭ: отвергать, критиковать качество контрольно-измерительных материалов или саму идею и способы ее реализации. Но, согласитесь, уважаемые коллеги, каждая школа и каждый учитель нуждаются во «взгляде со стороны», в некой внешней экспертной оценке своей деятельности.
В ЕГЭ 2013 года принимало участие 147 выпускников школ района. Результаты проведения государственной (итоговой) аттестации 2012-2013 учебного года показывают, что доля выпускников учреждений района, не сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике, значительно снизилась по сравнению с прошлым учебным годом – 3% в 2011-2012 учебном году (4 человека – Апаринской, Нижнекундрюченской и Усть-Донецкой открытой (сменной) школ) до 0,7% в 2012-2013 учебном году (1 человек – Нижнекундрюченской школы).
Анализ итогов единого государственного экзамена в масштабах района обеспечивает важные статистические данные о результатах аттестации выпускников. Итоги проведенного анализа свидетельствуют о том, что:
- по географии второй год средний тестовый балл выше областного;

- значительно улучшились районные средние тестовые баллы по химии (с 50,1 до 72,1) и английскому языку (с 32,8 до 52,3);
- 1 выпускник получил 100 баллов по русскому языку (МБОУ УДСОШ №2) (0,7% от числа получивших 100 баллов по русскому языку в области);

- доля выпускников, не сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике в районе составляет 0,7%, что ниже, чем областной показатель – 0,98%;
Одним из направлений подготовки обучающихся к сдаче единого государственного экзамена является и новая форма государственной (итоговой) аттестации в 9 классе.

В государственной (итоговой) аттестации за курс основной школы в 2013 году участвовали 232 выпускника 9 классов, из них, прошли государственную (итоговую) аттестацию в новой форме около 90% учащихся.

Мониторинг результатов сдачи экзаменов в новой форме показал, что

- русский язык сдавали 86% выпускников, математику – 42%;

- самыми популярными, из предметов по выбору, оказались биология – сдавали 10% выпускников и обществознание – 5,6%:

- 100% показатель обученности показали выпускники 9 классов по физике, химии, литературе и информатике.
Результаты успешности сдачи ГИА по русскому языку, математике, биологии, обществознанию, географии размещены на е:

- по русскому языку 98%, так как 4 выпускника получили «неудовлетворительные» отметки;

- по математике 92%, так как 8 выпускников получили «неудовлетворительные» отметки;

- по биологии 91%, так как 2 выпускника получили «неудовлетворительные» отметки;

- по обществознанию 85%, так как 2 выпускника получили «неудовлетворительные» отметки;

- по географии 75%, так как 1 выпускник получил «неудовлетворительную» отметку.

Выпускники, получившие неудовлетворительные отметки на экзамене в новой форме, прошли государственную (итоговую) аттестацию  повторно в традиционной форме. Таким образом, освоение составило 100%.

Считаю необходимым с целью достижения эффективных образовательных результатов усилить контроль за качеством сложившейся в школах модели промежуточной аттестации, актуальности форм и методов отслеживания результатов, применяемых педагогами в образовательном процессе. Сегодня остро встает проблема осуществления анализа как системы фиксации трудностей каждого ученика в период промежуточной аттестации, так и системы консультативной помощи детям, имеющим трудности в обучении. Заместителям директоров по учебной работе следует проанализировать соответствие результатов внешнего контроля результатам внутреннего мониторинга. При наличии несоответствия выявить причины и разработать методические рекомендации учителям-предметникам. Вместе с тем в каждой школе должна быть своя отлаженная система учета и контроля посещаемости учебных занятий с целью минимизации немотивированных пропусков учебных занятий.
Уважаемые коллеги! Данная проблема по обеспечению достижения обучающимися качественных образовательных результатов и сокращению доли выпускников, не завершивших среднего общего образования и получивших на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительный результат, волнует не только педагогическое сообщество. Ведь качество усвоенных знаний и умений определяет на многие годы возможности ученика в сфере материальной и духовной культуры, его успешную социализацию. Поэтому в повышении качества образования заинтересованы государство, педагоги, ученики, родители, общество в целом.
Следовательно, сегодня возникает необходимость в формировании независимой системы оценки качества работы образовательных учреждений. Уже разработан и утвержден План мероприятий по формированию независимой системы оценки качества работы образовательных учреждений Усть-Донецкого района, оказывающих социальные услуги в сфере образования, на 2013-2015 годы, способствующий выявлению проблем в обеспечении и гарантиях качества образования. «Новая школа - это современная система оценки качества образования, которая должна обеспечивать нас достоверной информацией о том, как работают и отдельные образовательные учреждения, и система образования в целом», - обозначено в национальной образовательной инициативе "Наша новая школа".
Повышение качества образования невозможно без привлечения в отрасль квалифицированных кадров, стимулирования инновационных разработок, профессионального совершенствования педагогов, повышения их материального благосостояния.

В 2012-2013 учебном году прошли курсовую подготовку 83 чел. (что составляет 32,4% от общего числа). В последние годы возросла активность участия педагогов в конкурсном движении. Это важно не только для престижа образовательного учреждения, повышения самооценки учителя, но и является мощным стимулом для его профессионального роста. В районном конкурсе «Учитель года-2013» приняли участие педагоги всех дневных общеобразовательных школ. Победителем стал Агафонов Алексей Николаевич (УДСОШ №2), призерами - Губина Анна Владимировна (УДСОШ №1) -2 место и Тихонова Наталья Игнатьевна (МСОШ) – 3 место. Агафонов А.Н. достойно представил наш район на областном конкурсе «Учитель Дона -2013» и вошел в число 15 лучших учителей области. Ежегодный фестиваль «Методические россыпи» прошел с участием 4 учителей. При подведении итогов отмечены лучшие конкурсные работы Сартаковой Анны Федоровны (МСОШ), Шевченко Ольги Владимировны (НКСОШ) и Савченко Елены Владимировны (УДСОШ №2).

К сожалению, не очень активно педагоги нашего района принимают участие в конкурсе Приоритетный национальный проект «Образование». В прошлом учебном году с публичной презентацией педагогических достижений выступила Сазонова Людмила Павловна – учитель географии МСОШ.
Вышеперечисленные достижения педагогов тесно связаны с системой поощрения их деятельности. Среднемесячная заработная плата учителей в I полугодии 2013г. составила 19888 руб. К концу года ее планируется довести до 22737,5 руб. У педагогических работников дополнительного образования среднемесячная зарплата составила 16 060 руб., будет доведена до 16 274 руб.
Информация о заработной плате за 2011- 2012 г.г. и 1 пол. 2013г. представлена на е.
Модернизация образования предполагает интеграцию образовательного учреждения и учреждения дополнительного образования детей в едином образовательном пространстве. В районе функционируют 2 учреждения дополнительного образования: спортивная детско-юношеская школа и дом детского творчества, предоставляя возможность обучающимся заниматься разными видами деятельности по различным направлениям.

В 2012-2013 учебном году домом детского творчества было организовано 28 объединений, 15 из которых работали на базе школ района, 13 - в Доме детского творчества. Всего обучалось 1044 человека. Обучающиеся приняли активное участие в конкурсах и фестивалях различных уровней. Так в фестивале «Радуга жизни», который проходил в рамках Федеральной целевой программы «Культура России 2012-2018 г.», Федеральной программы «Дети России 2010-2015г.» дипломы 1 и 2 степени получили воспитанники объединений «Домисолька» (руководитель Бондаренко Светлана Аркадьевна), «Вернисаж» (руководитель Худяк Наталья Николаевна).
В детско-юношеской спортивной школе занимаются 732 человека. Наиболее востребованы и пользуются большой популярностью у ребят такие виды спорта, как дзюдо (тренер Панфилова Виктория Геннадьевна), греко-римская борьба (тренеры Лаврухин Вячеслав Владимирович, Тимошин Александр Сергеевич, Петрушин Яков Валерьевич, Фролов Андрей Ильич, Курбанов Назим Гасанович), лёгкая атлетика (тренеры Фролова Галина Федоровна, Утехина Альбина Алексеевна, Романова Галина Петровна), футбол (тренеры Коновалов Виктор Николаевич, Бабкин Виталий Васильевич, Толстых Руслан Анатольевич).
ДЮСШ является организатором многих спортивно-массовых мероприятий. Особо значимыми из них в 2012-2013г.г. были «Первенство Ростовской области по легкоатлетическому кроссу» и «Областной турнир по греко-римской борьбе, посвящённый памяти А.А. Шубина». В прошлом учебном году в этих соревнованиях приняло участие 188 человек. Областной турнир по греко-римской борьбе, посвященной памяти А.А. Шубина и проходящий в Усть-Донецком районе уже в 10 раз, собрал участников из разных городов нашей страны.
Хочу отметить: главное из всего вышесказанного то, что в условиях дополнительного образования наши дети развивают свой творческий потенциал, получают возможность полноценной организации свободного времени.

Уважаемые коллеги!
Завершая свой доклад, хочу назвать те задачи, которые будем решать в новом учебном году:

1. Повышение эффективности управления системой образования.

2. Создание развивающей предметно-пространственной среды ДОУ в контексте ФГОС дошкольного образования.

3. Обеспечение нового качества общего образования; достижение оптимальных образовательных результатов ЕГЭ; формирование успешной социализации и самоопределения обучающихся на основе социокультурных и духовных ценностей.

4. Повышение эффективности системы работы с одаренными детьми.

5. Расширение возможностей дополнительного образования детей.

6. Развитие системы информатизации образования.

7. Развитие сети и укрепление материально-технической базы учреждений образования.

8. Сохранение и развитие кадрового потенциала отрасли.

9.Совершенствование экономических механизмов в сфере образования.
Уважаемые коллеги!
В своем докладе я постарался осветить все направления деятельности системы образования района, проанализировать готовность нашего района включиться в осуществление курса обновления системы образования в контексте нового закона «Об образовании в Российской Федерации».
Наша главная общая задача – способствовать качественному изменению образования в соответствии с требованиями времени. 
Думаю, вы согласитесь, что для этого есть все необходимое:

-активно реализуются федеральные государственные программы и программа развития образования Ростовской области;

-повышение финансирования образования в часть укрепления материальной базы ОУ и заработной платы сотрудников;

-повышенное внимание к сфере образования со стороны правительства Ростовской области и лично Губернатора области В.Ю. Голубева;

-постоянная поддержка главы района В.М. Гуснай, районной администрации, глав поселений, депутатов, всех ветвей власти, служб;

- наличие квалифицированных кадров в ОУ района.

Но ключевой фигурой в образовании был и остается педагог. В свое время великий русский педагог К.Д.Ушинский сказал: «В деле обучения и воспитания, во всем школьном деле ничего нельзя улучшить, минуя голову учителя»
Впереди – новый учебный год! От того, как начнет коллектив учебный год, как он будет организован, во многом зависит эффективность его дальнейшей деятельности. 
Уважаемые участники конференции!

В канун Дня знаний примите самые искренние слова благодарности за ваш огромный труд, житейскую мудрость и неисчерпаемую любовь к детям! Я поздравляю всех Вас с началом нового учебного года! Желаю творческих успехов! Здоровья, радости от общения с детьми и коллегами, благополучия и счастья! Спасибо за внимание!
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